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∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007) 

 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ όσων γνωρίζουµε ότι οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 

"ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" για τη χρήση 1/1/2009-31/12/2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν 

σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, καθώς 

και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο.  

 

∆ηλώνεται επίσης εξ όσων γνωρίζουµε ότι η έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά 

τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων 

που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της 

περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν. 

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2010 

 

 

JEAN JACQUES PHILIP DE 
ROECK 

ΗΛΙΑΣ ΧΑΤΖΗΣ  
ΜΑΡΙΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Α.∆.Τ. 590-682273 Α.∆.Τ. Λ 694289  Α.∆.Τ. ΑΖ 623891 

Πρόεδρος του ∆.Σ. & 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Μέλος του ∆.Σ. 
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Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

"ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" 

 επί των Ενοποιηµένων και Ατοµικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

για τη χρήση από 1/1/2009 έως 31/12/2009 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουµε την παρούσα Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για 

την τρέχουσα χρήση (1/1/2009-31/12/2009). 

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για την οικονοµική 

κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας "ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ", περιγραφή των 

σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη τρέχουσα οικονοµική χρήση και την επίδραση 

αυτών στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και 

αβεβαιοτήτων, παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας 

και συνδεδεµένων προσώπων, παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για την 

εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας για την επόµενη οικονοµική χρήση καθώς και 

πληροφορίες σχετικά µε τις µετοχές, το µετοχικό κεφάλαιο και σηµαντικές συµφωνίες που ήταν σε 

ισχύ κατά τη λήξη της κλειόµενης οικονοµικής χρήσεως. 

 

Α. Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τον Όµιλο και την Εταιρεία 

 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα οικονοµική χρήση, ανήλθε 

σε € 13.936 χιλ. (2008: € 26.906 χιλ.) και € 7.697 χιλ. (2008: € 21.595 χιλ.) αντίστοιχα, 

εµφανίζοντας µείωση 48,20% και 64,36 % αντίστοιχα σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. Η ως 

άνω µείωση οφείλεται στη δραστική περικοπή διαφηµιστικών κονδυλίων εκ µέρους του συνόλου 

σχεδόν των πελατών µας λόγω της γενικότερης οικονοµικής κρίσης που επικρατεί στην αγορά. 

 

Καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους 

Κατά την τρέχουσα οικονοµική χρήση, οι ζηµίες του Οµίλου και της Εταιρείας ανήλθαν σε             

€ (14.212) χιλ. (2008: € (14.836) χιλ.) και € (16.546) χιλ. (2008: € (11.638) χιλ.) αντίστοιχα, 
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απόρροια αφενός της σηµαντικής πτώσης του κύκλου εργασιών, όπως αναφέρθηκε και ανωτέρω, 

αφετέρου στη σηµαντική πτώση της αξίας ιδιόκτητου επενδυτικού ακινήτου της Εταιρείας. 

 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την 

τρέχουσα οικονοµική χρήση, ανήλθαν σε € (5.513) χιλ. (2008: € (6.082) χιλ.) και € (8.396) χιλ. 

(2008: € (1.437) χιλ.) αντίστοιχα, εµφανίζοντας οριακή βελτίωση και σηµαντική µείωση αντίστοιχα 

σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. Η εν λόγω µεταβολή οφείλεται κυρίως στη µείωση των 

απαιτήσεων λόγω της πτώσης του τζίρου, σε συνδυασµό µε την εµφάνιση αρνητικών 

αποτελεσµάτων κατά την κλειόµενη χρήση. 

 

Σύνολο τραπεζικού δανεισµού 

Το σύνολο του τραπεζικού δανεισµού του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα 

οικονοµική χρήση, ανήλθε σε € 8.579 χιλ. (2008: € 12.887 χιλ.) και € 5.988 χιλ. (2008: € 7.483 

χιλ.) αντίστοιχα, εµφανίζοντας σηµαντική µείωση (33,43% και 19,98% αντίστοιχα) λόγω της 

πτώσης του κύκλου εργασιών. 

 

Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια των µετόχων του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα οικονοµική 

χρήση, ανήλθαν σε € (22.850) χιλ. (2008: € (3.867) χιλ.) και € (17.135) χιλ. (2008: € (589) χιλ.) 

αντίστοιχα, εµφανίζοντας σηµαντική µείωση αντίστοιχα σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση, 

απόρροια της αρνητικής κερδοφορίας και της πτώσης του κύκλου εργασιών κατά την κλειόµενη 

χρήση, της εκποίησης µέσω πλειστηριασµού των ακινήτων της Εταιρείας καθώς και της πώλησης 

των δύο θυγατρικών πλοιοκτητριών εταιρειών. 

 

Β. Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την κλειόµενη οικονοµική  χρήση και 

επίδραση αυτών στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 

Τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την κλειόµενη οικονοµική χρήση καθώς και η 

επίδραση αυτών στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν ως ακολούθως: 

 

1. Σύµφωνα µε την από 30/6/2009 απόφαση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 

εταιρείας αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυµίας αυτής από "ΑΛΜΑ - ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" σε "ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και 

η αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 1 του καταστατικού της. 
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2. Κατά την κλειόµενη χρήση η Εταιρεία απέκτησε συµµετοχή µε ποσοστό 100% στη 

νεοσυσταθείσα εταιρεία µε την επωνυµία MEDIA CENTER Α.Ε. η οποία παρουσίασε σηµαντική 

κερδοφορία, δραστηριοποιούµενη κυρίως κατά τη διάρκεια των τελευταίων Ευρωεκλογών στο 

χώρο της υπαίθριας διαφήµισης. 

 

3. Εντός της τρέχουσας χρήσεως και σε συνέχεια της από 12/5/2007 απόφασης της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης ολοκληρώθηκε η µεταβίβαση του υπολοίπου των διαφηµιστικών κατασκευών 

της Εταιρείας, συνολικού αναπόσβεστου υπολοίπου € 1.922, στην Generale d' 

Affichage/Allgemeine Plakatgesellschaft έναντι τιµήµατος € 6.974 και προέκυψε κέρδος ποσού     

€ 5.052.  

Το αποτέλεσµα της εν λόγω πώλησης για τη χρήση 1/1-31/12/2009 παρουσιάζεται σε 

διακεκριµένη στήλη στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων του Οµίλου υπό τον τίτλο 

«∆ιακοπτόµενες ∆ραστηριότητες». 

 

4. Σύµφωνα µε την από 16/10/2009 απόφαση της Β΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας αποφασίσθηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας από € 19.244 σε € 6.415, ήτοι κατά € 12.829, µε µείωση της ονοµαστικής αξίας των 

κοινών µετοχών από € 0,90 σε € 0,30 µε σκοπό την ισόποση κάλυψη των σωρευµένων ζηµιών 

προηγούµενων χρήσεων. 

 

5. Εντός του ∆΄ τριµήνου της τρέχουσας χρήσεως πραγµατοποιήθηκαν οι προγραµµατισµένες 

εκποιήσεις µέσω πλειστηριασµών αφενός µεν του ιδιόκτητου ξενοδοχειακού συγκροτήµατος στην 

ΑΚΤΗ ΚΑΣΤΕΛΟ στο ∆ήµο Βουλιαγµένης Αττικής, αφετέρου δε του ιδιοχρησιµοποιούµενου 

ακινήτου επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου 2 στο ∆ήµο Αθηναίων Αττικής. 

 

6. Σύµφωνα µε την από 13/11/2009 Εγκ.9 του Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου και σε συνέχεια 

της υπ’ αριθµ. 533/εγκ. 3 ορίζεται ότι η τοποθέτηση πινακίδων-επιγραφών στο οδικό δίκτυο της 

χώρας είναι παράνοµη. Η εν λόγω απόφαση αναφέρει επίσης ότι εφόσον συνεχιστεί η 

τοποθέτηση τους, είναι επιτρεπτή η σύλληψη και παραποµπή των υπαιτίων ενώπιον της 

∆ικαιοσύνης στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας. Όπως είναι φυσικό η παραπάνω εγκύκλιος 

δηµιουργεί προβλήµατα σε ότι αφορά την υπαίθρια διαφήµιση που αποτελεί κύρια δραστηριότητα 

της Εταιρείας. 

 

7. Κατά την 31/12/2009 ο Όµιλος πώλησε τη συµµετοχή του στις θυγατρικές εταιρείες STERLING 

SHIPHOLDING S.A. (70,00 %) και PYRAMID NAVIGATION INC (70,00 %). Ως εκ τούτου οι εν 

λόγω εταιρείες περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της συγκρίσιµης περιόδου και δεν 
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περιλαµβάνονται σε αυτές της κλειόµενης περιόδου. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2009 έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της       

συνεχιζόµενης δραστηριότητας των εργασιών της (going concern). 

Παρόλο που βασικά οικονοµικά µεγέθη και χρηµατοοικονοµικοί δείκτες έχουν καταστεί αρνητικοί   

στην παρούσα χρήση, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας και του Οµίλου πιστεύουν ότι η δεινή οικονοµική 

κατάσταση είναι πρόσκαιρη. 

 

Γ. Σηµαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως µέχρι την ηµεροµηνία 

συντάξεως της παρούσας εκθέσεως 

∆εν υφίστανται κάποια σηµαντικά γεγονότα. 

 

∆. Προβλεπόµενη εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Οι εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης αναφορικά µε τις προοπτικές της Εταιρείας είναι εξαιρετικά 

συγκρατηµένες δεδοµένου του βάθους της οικονοµικής κρίσης και του µεγάλου χρόνου που 

σύµφωνα µε όλες τις ενδείξεις απαιτείται για την έναρξη της ανάκαµψης σε συνδυασµό µε τα όσα 

αναφέραµε παραπάνω για τις δυσκολίες που καλείται να αντιµετωπίσει ο κλάδος των υπαίθριων  

διαφηµίσεων εξαιτίας της απαγόρευσης τοποθέτησης πινακίδων-επιγραφών. Η Εταιρεία εντός 

του 2010 προτίθεται να δώσει έµφαση σε νέες επιχειρηµατικές δραστηριότητες που θα έχουν 

κυρίαρχο χαρακτηριστικό πρωτίστως την ασφάλεια των επενδύσεων και µεσοµακροπρόθεσµα 

ικανοποιητικές αποδόσεις. 

 

Ε. Ίδιες µετοχές που κατέχονται από την Εταιρεία 

Κατά τη λήξη της κλειόµενης χρήσεως δεν υπήρχαν µετοχές της µητρικής εταιρείας που να 

κατέχονται από την ίδια ή άλλες εταιρείες του Οµίλου. 

 

ΣΤ. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Το σύνολο σχεδόν των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της µητρικής και των 

θυγατρικών εσωτερικού είναι εκπεφρασµένο σε ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός 

συναλλαγµατικός κίνδυνος σχετικά µε τα στοιχεία αυτά. 

 

Κίνδυνος τιµής 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών χρεογράφων λόγω των περιορισµένων επενδύσεων του 

σε οντότητες και κατατάσσει αυτά στην ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης είτε ως 

διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, είτε ως χρηµατοοικονοµικά 
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στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων. 

 

Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

Ο Όµιλος αντιµετωπίζει κίνδυνο από τη διακύµανση των επιτοκίων στις  δανειακές υποχρεώσεις 

της. Κατά την 31/12/2009 το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων αφορούσαν δάνεια 

κυµαινόµενου επιτοκίου. Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυµάνσεις των 

επιτοκίων και τις χρηµατοδοτικές ανάγκες του Οµίλου και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια 

των δανείων και τη σχέση µεταξύ σταθερού και αναπροσαρµοζόµενου επιτοκίου. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε οµιλική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα 

χρηµατικά διαθέσιµα και τις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές 

εκθέσεις στους πελάτες, συµπεριλαµβανοµένων των σηµαντικών απαιτήσεων και διενεργηµένων 

συναλλαγών. 

 

Ο Όµιλος έχει σηµαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων του, κυρίως λόγω του γεγονότος ότι οι 

απαιτήσεις του αφορούν περιορισµένο αριθµό πελατών, οι οποίοι είναι κυρίως διεθνούς κύρους 

εγχώριες και πολυεθνικές εταιρείες. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών 

ταµειακών διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων. Οι υπάρχουσες διαθέσιµες αχρησιµοποίητες 

εγκεκριµένες τραπεζικές πιστώσεις προς τον Όµιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιµετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταµειακών διαθεσίµων. 

 

∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

Σκοπό του Οµίλου κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων του αποτελεί η εξασφάλιση ικανότητας 

συνεχούς δραστηριότητας, η παροχή κερδών στους µετόχους του και οφέλη στους λοιπούς 

ενδιαφερόµενους καθώς και η διατήρηση κεφαλαιουχικής δοµής, η οποία θα µειώνει το κόστος 

κεφαλαίου. 

 

Ζ. Σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια της κλειόµενης 

χρήσεως, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ): 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

      ΟΜΙΛΟΣ: Έσοδα εκτυπώσεων 97 

  
 

  
 

Έσοδα από πώληση πρ. υλών 82 

Α) ΕΣΟ∆Α 178 774 ΕΤΑΙΡΕΙΑ: Παραχ/ση διαφ. Χώρων 595 

  
 

  
 

Έσοδα εκτυπώσεων 97 

        Έσοδα από πώληση πρ. υλών 82 

      ΟΜΙΛΟΣ: Έξοδα εκτυπώσεων 296 

  
 

  
 

Έξοδα παρ/σης διαφ. Χώρων 484 

  
 

  
 

Έξοδα εκτυπώσεων 841 

Β) ΕΞΟ∆Α 1.621 1.917 ΕΤΑΙΡΕΙΑ: Έξοδα διαχείρισης-διοίκησης-χρηµ/κά 565 

  
 

  
 

Έξοδα παραχ. ∆ιαφ. Χώρων 466 

        Έξοδα εκτυπώσεων 590 

      ΟΜΙΛΟΣ: Προκατ/λές για αγορά αποθεµάτων 3.313 

Γ) Απαιτήσεις από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

4.074 4.584 
 

Προκατ/λές για αγορά διαφ. χώρων 761 

 
  ΕΤΑΙΡΕΙΑ: Προκατ/λές για αγορά αποθεµάτων 3.823 

        Προκατ/λές για αγορά διαφ. χώρων 761 

      ΟΜΙΛΟΣ: Υποχρεώσεις από ενοικιάσεις διαφ.χώρων 740 

∆) Υποχρεώσεις 
προς 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

1.210 4.914 
 

Υποχρεώσεις από εκτυπώσεις διαφ. αφισών 470 

 
  ΕΤΑΙΡΕΙΑ: 

Υποχρεώσεις από ενοικιάσεις διαφ. χώρων 
3.179 

  
 

  
 

Υποχρεώσεις από παρ. υπηρεσιών 1.364 

  
 

  
 

Υποχρεώσεις από εκτυπώσεις διαφ. αφισών 371 

Ε) Συναλλαγές και 
αµοιβές ∆ιευθ. 
Στελεχών και 

Μελών ∆ιοίκησης 

  113 113 Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 

        

ΣΤ) Υποχρεώσεις 
∆ιευθ. Στελεχών 

και Μελών 
∆ιοίκησης 

  126 126 Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 

        

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 10

 

Η. ∆ιάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε ποσό € 6.415, διαιρούµενο σε 21.382.067 µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας ενενήντα λεπτών του ευρώ (€ 0,30) η κάθε µία. 

 

Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών (Κατηγορία: Υπό Επιτήρηση). Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη 

µετοχή της είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβληµένη αξία της 

µετοχής. Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το καταστατικό της, και 

ειδικότερα: 

 

• το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας. 

 

Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών µετά την αφαίρεση µόνον του τακτικού αποθεµατικού διανέµεται από 

τα κέρδη κάθε χρήσης στους µετόχους ως πρώτο µέρισµα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µερίσµατος 

αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος, κατά την ηµεροµηνία 

προσδιορισµού δικαιούχων µερίσµατος. Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται στο µέτοχο εντός δύο (2) 

µηνών από την ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονοµικές 

Καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του Τύπου. Το δικαίωµα είσπραξης 

του µερίσµατος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ηµόσιο µετά την παρέλευση 5 

ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η Γενική Συνέλευση. 

 

• το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κεφαλαίου που 

αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση. 

 

• το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε µετρητά και την 

ανάληψη νέων µετοχών. 

 

• το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών 

ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

 

• το δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιµέρους δικαιώµατα: 

νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων σε θέµατα της ηµερήσιας 

διάταξης, καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 

 

• Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη διάρκεια της 
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εκκαθάρισης. 

 

Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. 

 

 

Θ. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 

Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του 

καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες µετοχές 

εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

Ι. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 

του Ν. 3556/2007 

Την 12.02.2010 οι µέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωµάτων 

ψήφου της Εταιρείας, ήταν οι εξής: 

κ. Φίλιππος Βρυώνης µε ποσοστό 37,67%. 

κ. Αναστάσιος-∆ηµήτριος Σωφρονιάδης µε ποσοστό 9,28% 

 

ΙΑ. Κάτοχοι κάθε είδους µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

ΙΒ. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - προθεσµία άσκησης σχετικών δικαιωµάτων 

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέουν 

από τις µετοχές της. 

 

ΙΓ. Συµφωνίες µεταξύ των µετόχων της Εταιρείας 

∆εν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου 

που απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

Ι∆. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης καταστατικού 

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των µελών 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 

ΙΕ. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του για έκδοση νέων µετοχών ή 

την αγορά ιδίων µετοχών 
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Σύµφωνα µε το άρθρο 5 του καταστατικού της Εταιρίας, µε απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, η οποία 

υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει, µπορεί να 

εκχωρείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το δικαίωµα, µε απόφασή του που θα λαµβάνεται µε πλειοψηφία των 

δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των µελών του, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µερικά ή ολικά 

µε την έκδοση νέων µετοχών, µέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία 

που χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία. Για την αγορά ιδίων µετοχών η αρµοδιότητα 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν διαφοροποιείται από τα προβλεπόµενα στο άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 

∆εν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρείας. 

 

ΙΣΤ. Κάθε σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας 

πρότασης 

∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 

στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

ΙΖ. Κάθε συµφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει µε τα µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου ή µε το 

προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 

βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή απασχόλησης τους εξαιτίας της δηµόσιας πρότασης 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό της, 

οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 

βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

Αθήνα, 29/3/2010 

 

Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

JEAN JACQUES PHILIP DE ROECK 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ  

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της 

" ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ " 

 

 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 

"ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ" και των θυγατρικών της, που αποτελούνται από την εταιρική και 

ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 2009, τις εταιρικές και ενοποιηµένες 

καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και την περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων 

και τις λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη 

ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες 

δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση εύλογης 

διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες 

από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση 

ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή 

περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των εταιρικών και 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη 

διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που 
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σχετίζονται µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 

περιστάσεις και όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών 

δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 

λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν 

από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι 

επαρκή και κατάλληλα για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 

 

Βάση για Γνώµη µε Επιφύλαξη 

1. ∆εν κατέστη δυνατή η επιβεβαίωση της διενέργειας του προβλεπόµενου από τις διατάξεις του 

∆.Λ.Π. 36 ελέγχου αποµείωσης της αξίας των επενδύσεων της Εταιρείας, συνολικού ποσού € 

1.353χιλ., στις θυγατρικές εταιρείες "INTERMEDIA A.E." και "ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Β.Ε.Ε.-ΑΛΜΑ 

ΑΤΕΡΜΩΝ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ METROMEDIA", τα ίδια κεφάλαια των οποίων κατά τη λήξη της 

κλειόµενης χρήσεως  έχουν καταστεί αρνητικά. 

2. ∆εν κατέστη δυνατή η επιβεβαίωση αποτελεσµάτων µετά φόρων € 1.166χιλ και εσόδων από 

µερίσµατα ποσού € 972χιλ που αφορούν την κλειόµενη χρήση και προέρχονται από την 

εκµετάλλευση πρώην θυγατρικών πλοιοκτητριών εταιρειών εξωτερικού διότι µέχρι το πέρας του 

ελέγχου δεν τέθηκαν υπόψη µας τα λογιστικά βιβλία και ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις από 

νόµιµους ελεγκτές της περιόδου 1/1 – 31/12/2009 των εν λόγω θυγατρικών εταιρειών. 

3. Στους λογαριασµούς του Ενεργητικού "Οµάδα στοιχείων ενεργητικού τοµέα διακρατούµενου προς 

πώληση" και "Λοιπές Απαιτήσεις" περιλαµβάνονται υπόλοιπα σε καθυστέρηση εισπράξεως 

ποσού € 3.300χιλ και € 1.650χιλ αντίστοιχα για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί σχετική πρόβλεψη 

αποµείωσης της αξίας τους. 

4. ∆εν κατέστη δυνατή η επιβεβαίωση του υπολοίπου του λογαριασµού του Ενεργητικού 

"∆εσµευµένοι λογαριασµοί καταθέσεων" ποσού € 2.399χιλ διότι µέχρι το πέρας του ελέγχου δεν 

τέθηκε υπόψη µας αντίγραφο κίνησης λογαριασµού ή επιβεβαιωτική επιστολή των πιστωτικών 

ιδρυµάτων. 

5. Κατά τη λήξη της κλειόµενης χρήσεως: α) οι ληξιπρόθεσµες και σε καθυστέρηση πληρωµής 

οφειλές της Εταιρείας και του Οµίλου  ανέρχονται στο ποσό των € 20.332χιλ και € 24.204χιλ 

αντίστοιχα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στη σηµείωση 36.2 της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης 

β) τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας και του Οµίλου έχουν καταστεί αρνητικά και συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις εφαρµογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920 για την Εταιρεία και 

τη θυγατρική της εταιρεία "INTERMEDIA A.E." και γ) τα λειτουργικά αποτελέσµατα, οι ταµειακές 

ροές από λειτουργικές δραστηριότητες και το κεφάλαιο κίνησης εµφανίζονταν ιδιαιτέρως ζηµιογόνα 

/ ελλειµµατικά, χωρίς την ευµενέστερη µεταβολή τους έως και το πέρας του ελέγχου. Τα εν λόγω 

γεγονότα καταστούν αβέβαιη τη δυνατότητα της συνέχισης της οµαλής λειτουργίας της Εταιρείας 
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και του Οµίλου στο µέλλον χωρίς την εµπρόθεσµη ανάληψη όλων των κατάλληλων για τις 

περιστάσεις µέτρων. 

 

Γνώµη µε Επιφύλαξη 

Κατά τη γνώµη µας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεµάτων που µνηµονεύονται στην παράγραφο 

‘Βάση για Γνώµη µε Επιφύλαξη’, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας και των 

θυγατρικών αυτής κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές 

τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Θέµα Έµφασης 

Χωρίς να διατυπώνουµε περαιτέρω επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή σας στη 

Σηµείωση 36.1 της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι η 

Εταιρεία έχει ασκήσει προσφυγή προς επίλυση φορολογικών διαφορών ποσού € 10.446χιλ. Επειδή η 

έκβαση της ανωτέρω υποθέσεως δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο καµία πρόβλεψη 

δεν έχει αναγνωρισθεί στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό.  

 

Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου µε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζόµενων από τα άρθρα 43
α
, 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2009 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣ. ΝΙΚΟΛΕΤΟΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22631 

 

 

 

 

Χέυδεν 8 104 34 Αθήνα 

Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 153 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

   
1/1-31/12/2009   1/1-31/12/2008 

   
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο  
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο 

 
Σηµείωση 

 
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 

             
Πωλήσεις 7 

 
8.664 

 
5.272 

 
13.936 

 
21.597 

 
5.309 

 
26.906 

Μείον: Κόστος πωλήσεων 8 
 

(13.163) 
 

(4.076) 
 

(17.239) 
 

(24.633) 
 

(5.042) 
 

(29.675) 

Μικτό κέρδος 
  

(4.499) 
 

1.196 
 

(3.303) 
 

(3.036) 
 

267 
 

(2.769) 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 9 
 

767 
 

5.085 
 

5.852 
 

5.865 
 

0 
 

5.865 

   
(3.731) 

 
6.281 

 
2.549 

 
2.829 

 
267 

 
3.096 

              
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 10 

 
(1.968) 

 
0 

 
(1.968) 

 
(1.649) 

 
0 

 
(1.649) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 11 
 

(3.056) 
 

0 
 

(3.056) 
 

(9.435) 
 

0 
 

(9.435) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 
 

(2.255) 
 

(3.099) 
 

(5.353) 
 

(10.070) 
 

0 
 

(10.070) 

Λειτουργικά αποτελέσµατα 
  

(11.011) 
 

3.182 
 

(7.828) 
 

(18.325) 
 

267 
 

(18.057) 

Κόστος χρηµατοδότησης 13 
 

(1.683) 
 

(30) 
 

(1.712) 
 

(2.297) 
 

(27) 
 

(2.323) 

Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών 
  

(12.693) 
 

3.152 
 

(9.541) 
 

(20.621) 
 

241 
 

(20.381) 

Έσοδα / (έξοδα) επενδύσεων 14 
 

0 
 

(3.971) 
 

(3.971) 
 

5.478 
 

0 
 

5.478 

Αποτελέσµατα προ φόρων 
  

(12.693) 
 

(818) 
 

(13.511) 
 

(15.143) 
 

241 
 

(14.902) 

Φόρος εισοδήµατος 15 
 

570 
 

(1.271) 
 

(701) 
 

66 
 

0 
 

66 

Αποτελέσµατα µετά φόρων 
  

(12.123) 
 

(2.089) 
 

(14.212) 
 

(15.077) 
 

241 
 

(14.836) 

∆ικαιώµατα τρίτων 
  

638 
 

(711) 
 

(73) 
 

191 
 

(72) 
 

119 

Αποτελέσµατα µετά φόρων που αναλογούν στον Όµιλο 
 

(11.485) 
 

(2.801) 
 

(14.286) 
 

(14.886) 
 

168 
 

(14.718) 

              

              
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή) 

             
  Βασικά 16 

 
(0,5371) 

 
(0,1310) 

 
(0,6681) 

 
(0,6962) 

 
0,0079 

 
(0,6883) 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

   
1/1-31/12/2009 

 
1/1-31/12/2008 

   
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο  
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (συνέχεια) 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

 

              
Αποτελέσµατα µετά φόρων 

  
(12.123) 

 
(2.089) 

 
(14.212) 

 
(15.077) 

 
241 

 
(14.836) 

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
             

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση: 
             

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής 
  

0 
 

(300) 
 

(300) 
 

0 
 

672 
 

672 

Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, µετά από φόρους 
 

0 
 

(300) 
 

(300) 
 

0 
 

672 
 

672 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την περίοδο 
µετά από φόρους    

(12.123) 
 

(2.390) 
 

(14.513) 
 

(15.077) 
 

912 
 

(14.165) 

              

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται σε: 
             

Ιδιοκτήτες  µητρικής  
  

(11.485) 
 

(3.011) 
 

(14.496) 
 

(15.171) 
 

930 
 

(14.241) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  
  

(638) 
 

621 
 

(17) 
 

95 
 

(18) 
 

77 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

 

   
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   
1/1-31/12/2009 

 
1/1-31/12/2008 

 Σηµείωση  
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο  
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 

             
Πωλήσεις 7 

 
7.697 

 
0 

 
7.697 

 
21.595 

 
0 

 
21.595 

Μείον: Κόστος πωλήσεων 8 
 

(12.833) 
 

0 
 

(12.833) 
 

(24.676) 
 

0 
 

(24.676) 

Μικτό κέρδος 
  

(5.135) 
 

0 
 

(5.135) 
 

(3.081) 
 

0 
 

(3.081) 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 9 
 

767 
 

5.085 
 

5.852 
 

5.671 
 

0 
 

5.671 

   
(4.368) 

 
5.085 

 
717 

 
2.591 

 
0 

 
2.591 

              
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 10 

 
(1.921) 

 
0 

 
(1.921) 

 
(1.479) 

 
0 

 
(1.479) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 11 
 

(2.310) 
 

0 
 

(2.310) 
 

(8.296) 
 

0 
 

(8.296) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 
 

(2.254) 
 

(3.099) 
 

(5.352) 
 

(10.068) 
 

0 
 

(10.068) 

Λειτουργικά αποτελέσµατα 
  

(10.853) 
 

1.986 
 

(8.867) 
 

(17.253) 
 

0 
 

(17.253) 

Κόστος χρηµατοδότησης 13 
 

(1.416) 
 

0 
 

(1.416) 
 

(1.982) 
 

0 
 

(1.982) 

Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών 
  

(12.269) 
 

1.986 
 

(10.283) 
 

(19.235) 
 

0 
 

(19.235) 

Έσοδα επενδύσεων 14 
 

0 
 

(5.828) 
 

(5.828) 
 

5.825 
 

926 
 

6.751 

Αποτελέσµατα προ φόρων 
  

(12.269) 
 

(3.842) 
 

(16.111) 
 

(13.410) 
 

926 
 

(12.485) 

Φόρος εισοδήµατος 15 
 

836 
 

(1.271) 
 

(435) 
 

847 
 

0 
 

847 

Αποτελέσµατα µετά φόρων 
  

(11.433) 
 

(5.113) 
 

(16.546) 
 

(12.563) 
 

926 
 

(11.638) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  
  

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Αποτελέσµατα µετά φόρων που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της µητρικής   

(11.433) 
 

(5.113) 
 

(16.546) 
 

(12.563) 
 

926 
 

(11.638) 

              

              
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή) 

             
  Βασικά 16 

 
(0,5347) 

 
(0,2391) 

 
(0,7738) 

 
(0,5876) 

 
0,0433 

 
(0,5443) 

 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   
1/1-31/12/2009 

 
1/1-31/12/2008 

   
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο  
Συνεχιζόµενες 

 
∆ιακοπτόµενες 

 Σύνολο 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (συνέχεια) 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

  
δραστηριότητες 

 
δραστηριότητες 

 

              
Αποτελέσµατα µετά φόρων 

  
(11.433) 

 
(5.113) 

 
(16.546) 

 
(12.563) 

 
926 

 
(11.638) 

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
             

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής 
  

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, µετά από φόρους 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την περίοδο 
µετά από φόρους    

(11.433) 
 

(5.113) 
 

(16.546) 
 

(12.563) 
 

926 
 

(11.638) 

              

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται σε: 
             

Ιδιοκτήτες  µητρικής  
  

(11.433) 
 

(5.113) 
 

(16.546) 
 

(12.563) 
 

926 
 

(11.638) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  
  

- 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση 
 

31/12/2009 
 

31/12/2008 
 

31/12/2009 
 

31/12/2008 

Πάγιο ενεργητικό 
         

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 17 
 

186 
 

10.443 
 

150 
 

1.440 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 18 
 

16 
 

18 
 

16 
 

17 

Υπεραξία (Goodwill) 19 
 

0 
 

3.602 
 

0 
 

0 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 20 
 

0 
 

0 
 

1.473 
 

14.713 

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
ενεργητικού 

21 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Επενδύσεις σε ακίνητα  22 
 

0 
 

8.700 
 

0 
 

8.700 

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 23 
 

37 
 

71 
 

31 
 

65 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 15 
 

1.381 
 

1.463 
 

1.373 
 

1.452 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού 
  

1.620 
 

24.297 
 

3.042 
 

26.388 

          
Κυκλοφορούν ενεργητικό 

         
Αποθέµατα 25 

 
4.257 

 
4.673 

 
4.767 

 
4.765 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 26 
 

47.849 
 

37.447 
 

44.051 
 

28.922 

Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 27 
 

1.780 
 

4.620 
 

1.099 
 

4.052 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 
  

53.886 
 

46.740 
 

49.917 
 

37.739 

          
Οµάδα στοιχείων ενεργητικού τοµέα διακρατούµενου 
προς πώληση 

28 
 

3.300 
 

5.222 
 

3.300 
 

5.222 

          
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

  
58.806 

 
76.259 

 
56.259 

 
69.349 

          
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

         
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

         
Μετοχικό κεφάλαιο 29 

 
6.415 

 
19.244 

 
6.415 

 
19.244 

Αποθεµατικά κεφάλαια 30 
 

2.960 
 

2.960 
 

2.930 
 

2.930 

Υπόλοιπο κερδών (ζηµιών) εις νέο 
  

(30.734) 
 

(28.255) 
 

(26.480) 
 

(22.763) 

Ίδιες µετοχές 
  

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού 
  

0 
 

(813) 
 

0 
 

0 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής 
  

(21.360) 
 

(6.864) 
 

(17.135) 
 

(589) 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 
  

(1.491) 
 

2.997 
 

0 
 

0 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων 
  

(22.850) 
 

(3.867) 
 

(17.135) 
 

(589) 

          
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

         
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

         
∆άνεια 31 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 32 
 

148 
 

601 
 

148 
 

601 

Λοιπές προβλέψεις 33 
 

1.700 
 

1.335 
 

1.230 
 

990 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 
  

1.848 
 

1.936 
 

1.378 
 

1.591 

          
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

         
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 34 

 
48.924 

 
47.542 

 
47.676 

 
46.801 

∆άνεια 31 
 

8.579 
 

12.887 
 

5.988 
 

7.483 

Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις 
  

22.305 
 

17.762 
 

18.352 
 

14.064 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 
  

79.808 
 

78.191 
 

72.016 
 

68.347 

          

          
Σύνολο υποχρεώσεων 

  
81.657 

 
80.126 

 
73.394 

 
69.938 

          
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

  
58.806 

 
76.259 

 
56.259 

 
69.349 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
        

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 
φορολογικών 

νόµων 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Ίδιες 
µετοχές 

Συναλλαγµατικές 
διαφορές 

θυγατρικών 
εξωτερικού 

∆ικαιώµατα 
τρίτων 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.944 1.016 (13.555) (60) (1.222) 3.279 10.646 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 2008 µετά από φόρους 0 0 0 (14.650) 0 409 77 (14.165) 

Πώληση Ιδίων Μετοχών 0 0 0 (49) 60 0 0 11 

∆ιανοµή κερδών 0 0 0 0 0 0 (359) (359) 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.944 1.016 (28.255) 0 (813) 2.997 (3.867) 

         

         

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.944 1.016 (28.255) 0 (813) 2.997 (3.867) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 2009 µετά από φόρους 0 0 0 (14.286) 0 (210) (17) (14.513) 

Μείωση Μετοχικού κεφαλαίου µε συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων (12.829) 0 0 12.829 0 0 0 0 

Πώληση ποσοστού συµµετοχής σε υφιστάµενες θυγατρικές 0 0 0 (1.023) 0 1.023 (4.471) (4.471) 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2009 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 6.415 1.944 1.016 (30.734) 0 0 (1.491) (22.850) 

 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
      

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 
φορολογικών 

νόµων 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Ίδιες 
µετοχές 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.913 1.017 (11.076) (60) 11.038 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 2008 µετά από φόρους 0 0 0 (11.638) 0 (11.638) 

Πώληση Ιδίων Μετοχών 0 0 0 (49) 60 11 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.913 1.017 (22.763) 0 (589) 

       

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 19.244 1.913 1.017 (22.763) 0 (589) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 2009 µετά από φόρους 0 0 0 (16.546) 0 (16.546) 

Μείωση Μετοχικού κεφαλαίου µε συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων (12.829) 0 0 12.829 0 0 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2009 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 6.415 1.913 1.017 (26.480) 0 (17.135) 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
1/1-

31/12/2009  
1/1-

31/12/2008  
1/1-

31/12/2009  
1/1-

31/12/2008 

Λειτουργικές δραστηριότητες: 
       

Αποτελέσµατα προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) (12.693) 
 

(15.143) 
 

(12.269) 
 

(13.410) 

Αποτελέσµατα προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) (818) 
 

241 
 

(3.842) 
 

926 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για: 
       

Αποσβέσεις 102 
 

1.613 
 

99 
 

1.503 

Προβλέψεις 3.562 
 

16.660 
 

2.816 
 

15.691 

Ζηµιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων (1) 
 

(5.643) 
 

(1) 
 

(5.643) 

Ζηµιές (κέρδη) από επενδύσεις 0 
 

(5.418) 
 

0 
 

(5.825) 

Ζηµιές (κέρδη) από συγγενείς εταιρείες 0 
 

(60) 
 

0 
 

0 

Έσοδα συµµετοχών (972) 
 

0 
 

(972) 
 

0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.683 
 

2.297 
 

1.416 
 

1.982 

 
(9.137) 

 
(5.455) 

 
(12.753) 

 
(4.777) 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή 

που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:        

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 55 
 

(581) 
 

(19) 
 

(882) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (471) 
 

4.463 
 

(1.901) 
 

11.102 

Μείωση / (αύξηση) µακροπροθέσµων απαιτήσεων 34 
 

(11) 
 

34 
 

(13) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.814 
 

(4.389) 
 

875 
 

(4.913) 

(Μείον): 
       

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (1.710) 
 

(2.469) 
 

(1.444) 
 

(2.154) 

Καταβληµένοι φόροι 2.114 
 

1.180 
 

1.998 
 

1.126 

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 1.788 
 

1.179 
 

4.814 
 

(926) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.513) 
 

(6.082) 
 

(8.396) 
 

(1.437) 

        
Eπενδυτικές δραστηριότητες: 

       
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (1) 

 
0 

 
(60) 

 
(60) 

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (26) 
 

(380) 
 

(8) 
 

(357) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 5 
 

8.036 
 

5 
 

8.036 

Εισπράξεις από πωλήσεις επενδύσεων 0 
 

4.836 
 

0 
 

4.836 

Τόκοι εισπραχθέντες 28 
 

172 
 

28 
 

172 

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 6.976 
 

(222) 
 

6.974 
 

0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 6.982 
 

12.442 
 

6.939 
 

12.627 

        
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες: 

       
Εισπράξεις (εξοφλήσεις) δανείων (4.308) 

 
(4.628) 

 
(1.495) 

 
(9.667) 

Αυξήσεις (µειώσεις) υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 0 
 

(107) 
 

0 
 

0 

Μερίσµατα πληρωθέντα 0 
 

(272) 
 

0 
 

0 

Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 
 

0 
 

0 
 

0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) (4.308) 
 

(5.007) 
 

(1.495) 
 

(9.667) 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης 
(α)+(β)+(γ) 

(2.840) 
 

1.353 
 

(2.953) 
 

1.523 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσεως 4.620 
 

3.268 
 

4.052 
 

2.528 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσεως 1.780 
 

4.620 
 

1.099 
 

4.052 
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Στοιχεία Επιχείρησης  

 

 

 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: Jean Jacques Philip De Roeck- Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Χατζής Ηλίας - Αντιπρόεδρος ∆.Σ - Μέλος ∆.Σ. 

Παναγιωτακόπουλος Μάριος – Μέλος ∆.Σ., εκτελεστικό µέλος 

Παρτσάφας Βασίλειος - Μέλος ∆.Σ., ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Κορδελλίδης ∆ηµοσθένης - Μέλος ∆.Σ., ανεξάρτητο µη εκτελεστικό   

µέλος 

 

     

Έδρα Εταιρείας: Στρυµώνος και Κοζάνης 12, ∆ήµος Αθηναίων 

   118 55 Αθήνα 

   Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  14183/06/B/86/20 

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία: FRS GLOBAL ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε. 

   Χέυδεν 8 

   104 34 Αθήνα 

   Ελλάδα  
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Ο Όµιλος Εταιρειών ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ δραστηριοποιείται στον χώρο της διαφήµισης 

και ειδικότερα στην υπαίθρια διαφήµιση µισθώνοντας ή υποµισθώνοντας διαφηµιστικούς 

χώρους από τους διάφορους ∆ήµους, Super Markets, Μεταφορικά Μέσα για την τοποθέτηση 

διαφηµίσεων. Σύµφωνα µε την από 30/6/2009 απόφαση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

των µετόχων της εταιρείας αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυµίας αυτής από "ΑΛΜΑ - 

ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" σε 

"ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και η αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 1 του 

καταστατικού της. 

 

Η έδρα της Μητρικής Εταιρείας του Οµίλου ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία ή η 

Μητρική Εταιρεία) είναι στην οδό Στρυµώνος και Κοζάνης 12, Τ.Κ. 11855, Αθήνα. 

 

Οι µετοχές της Μητρικής Εταιρείας διαπραγµατεύονταν στην Κατηγορία Μεσαίας και Μικρής 

Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών και σύµφωνα µε την από 13/10/2006 

απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς από την 16/10/2006 έχουν υπαχθεί στην 

Κατηγορία Επιτήρησης. Οι λόγοι υπαγωγής στην Κατηγορία Επιτήρησης, σύµφωνα µε την εν 

λόγω απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αφορούσαν το γεγονός ότι στις ατοµικές και 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ενδιάµεσης περιόδου που έληξε την 30/6/2006, 

δεν απεικονίζονταν ορθά επενδύσεις της Μητρικής Εταιρείας σε τρεις ανώνυµες εταιρίες 

εσωτερικού και εξωτερικού καθώς επίσης και το γεγονός ότι δεν περιλαµβάνονταν στις 

σηµειώσεις των οικονοµικών καταστάσεων συναλλαγές µε συνδεδεµένα φυσικά και νοµικά 

πρόσωπα, όπως προβλέπεται από τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 

 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.1 Γενικά 

Οι συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2009 έχουν 

καταρτισθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίµηση ορισµένων 

µέσων εσωτερικών µεταφορών, τα οποία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (1/1/2004) αποτιµήθηκαν στο αποσβέσιµο κόστος 
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αντικατάστασής τους. Επίσης, οι εν λόγω οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει 

της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του Οµίλου και της Εταιρείας.  

 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2009 έχουν συνταχθεί σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν εκδοθεί από το 

Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η ∆εκεµβρίου 2009. 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ. Σηµειώνεται ότι τυχόν 

µικρές αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

 

2.2 Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η Εταιρεία, οι θυγατρικές και οι συγγενείς επιχειρήσεις της τηρούν τα λογιστικά βιβλία της 

σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο Κ.Ν. 2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική 

νοµοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2005, οι Εταιρείες που περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείµενης 

νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονοµικές καταστάσεις τους σύµφωνα µε τα 

∆.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις είναι βασισµένες στις οικονοµικές καταστάσεις που 

καταρτίζουν οι εταιρείες σύµφωνα µε την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία, επί των οποίων 

έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειµένου να συµφωνούν 

µε τα ∆.Π.Χ.Α..  

 

 

2.3 Χρήση εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στη διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων, οι οποίες επηρεάζουν 

τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, των ιδίων κεφαλαίων και των υποχρεώσεων 

και της κατάστασης συνολικών εσόδων, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών 

καταστάσεων. Όµως, τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις 

εκτιµήσεις. Οι τοµείς που απαιτούν υψηλότερου βαθµού κρίση καθώς και οι τοµείς όπου οι 

υποθέσεις και εκτιµήσεις είναι σηµαντικές για τις οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται 

στην παράγραφο "Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοίκησης" στη Σηµείωση 

6. 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 28

2.4 Έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 (1/1-

31/12/2009) εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 29 Μαρτίου 

2010. 

 

 

2.5 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2009 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση 

από την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

 

∆.Π.Χ.Α. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το ∆.Π.Χ.Α. 8 απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε λειτουργικούς 

τοµείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, προκειµένου να 

κατανείµει τους διαθέσιµους πόρους και να εκτιµά την απόδοση. Η εφαρµογή του εν λόγω 

προτύπου εκτιµάται ότι δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τοµέων 

δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 14 "Πληροφόρηση κατά τοµέα" Ο Όµιλος βρίσκεται στη 

διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης των συγκεκριµένων τροποποιήσεων. 

 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆.Λ.Π. 23, η προηγουµένως θεωρούµενη βασική µέθοδος 

της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, 

κόστος δανεισµού το οποίο είναι άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό 

καθορίζεται από το ∆.Λ.Π. 23, θα πρέπει να αποτελεί µέρος του κόστους αυτού του 

στοιχείου. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της 

συγκεκριµένης τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 
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Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 1 απαιτεί όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων να 

περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε τους µετόχους. Για το λόγο αυτό, εισάγεται µια νέα 

κατάσταση συνολικού εισοδήµατος που συνδυάζει όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων και εκείνων που έχουν καταχωρηθεί 

απευθείας στην καθαρή θέση. Επίσης απαιτεί στις περιπτώσεις που µία νέα λογιστική αρχή 

εφαρµόζεται αναδροµικά, καθώς και στις περιπτώσεις αναµορφώσεως κονδυλίων, τα 

συγκριτικά στοιχεία να περιλαµβάνουν τις καταστάσεις οικονοµικής θέσης τέλους και 

ενάρξεως της προηγούµενης συγκριτικής περιόδου. Ο Όµιλος επέλεξε να παρουσιάσει µια 

κατάσταση, την κατάσταση συνολικών εσόδων. Οι συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τις ισχύουσες αναθεωρηµένες απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων. 

 

∆.Π.Χ.Α. 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών-τροποποίηση, 

Προϋποθέσεις Κατοχύρωσης και Ακυρώσεις (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Π.Χ.Α. 2 διευκρινίζει τον ορισµό των ″προϋποθέσεων της 

κατοχύρωσης″ (vesting conditions), µε την εισαγωγή του όρου ″προϋποθέσεις µη 

κατοχύρωσης″ (non-vesting conditions) για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή 

όρους απόδοσης. Επίσης, διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια 

την οικονοµική οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική 

αντιµετώπιση. Η τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

 

∆.Λ.Π. 32 και ∆.Λ.Π. 1 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία µε δικαίωµα πρόωρης πώλησης 

στον εκδότη και υποχρεώσεις που πηγάζουν σε ρευστοποιήσεις – τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις των ∆.Λ.Π. 32 και ∆.Λ.Π. 1 απαιτούν όπως οι οντότητες να 

κατηγοριοποιούν χρηµατοοικονοµικά εργαλεία µε δικαίωµα πρόωρης πώλησης στον εκδότη 

και χρηµατοοικονοµικά εργαλεία ή συστατικά στοιχεία χρηµατοοικονοµικών εργαλείων που 

επιβάλουν στην οντότητα την υποχρέωση να επιδώσουν σε έναν άλλο συµβαλλόµενο ένα 

κατ’ αναλογία ποσοστό του καθαρού ενεργητικού της οντότητας, κατά τη ρευστοποίηση ως 

ίδια κεφάλαια, µε την προϋπόθεση ότι τα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία έχουν συγκεκριµένα 

χαρακτηριστικά και πληρούν συγκεκριµένες προϋποθέσεις. Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 

απαιτεί γνωστοποίηση αναφορικά µε τα ανωτέρω χρηµατοοικονοµικά εργαλεία. Η 

τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 30

∆.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α. & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές 

Οικονοµικές Καταστάσεις-τροποποίηση (εφαρµόζονται για τις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009 ή µεταγενέστερα) 

Το τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 1 επιτρέπει στις εταιρείες που εφαρµόζουν για πρώτη φορά τα 

∆.Π.Χ.Α. να χρησιµοποιήσουν ως τεκµαρτό κόστος, είτε την εύλογη αξία είτε τη λογιστική 

αξία µε βάση τις προηγούµενες λογιστικές πρακτικές για την επιµέτρηση του αρχικού 

κόστους των επενδύσεων σε θυγατρικές επιχειρήσεις, σε από κοινού ελεγχόµενες οντότητες 

και σε συνδεδεµένες εταιρείες. Η τροποποίηση επίσης καταργεί τον ορισµό της µεθόδου του 

κόστους από το ∆.Λ.Π. 27 και τον αντικαθιστά µε την απαίτηση τα µερίσµατα να 

παρουσιάζονται ως εισόδηµα στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις του επενδυτή. Οι 

ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρµογή καθώς ηµεροµηνία µετάβασης του Οµίλου στα 

∆.Π.Χ.Α. αποτελεί η 1/1/2004. 

 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις-αναθεώρηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιουλίου 2009) 

Το αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 27 απαιτεί τα αποτελέσµατα όλων των συναλλαγών σχετικά µε 

µειοψηφικά συµµετοχικά συµφέροντα να εµφανίζονται στα ίδια κεφάλαια, εφόσον δεν 

υπάρχει αλλαγή στον έλεγχο και αυτές οι συναλλαγές δεν θα καταλήγουν πλέον σε υπεραξία 

ή κέρδη και ζηµιές. Το πρότυπο επίσης καθορίζει το λογιστικό χειρισµό όταν ο έλεγχος 

χάνεται. Οποιοδήποτε υπολειπόµενο συµµετοχικό συµφέρον στην οντότητα επανεκτιµάται 

στην εύλογη αξία και το κέρδος ή η ζηµιά αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης των συγκεκριµένων 

τροποποιήσεων. 

 

∆.Π.Χ.Α. 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές 

Οικονοµικές Καταστάσεις (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2009)  

Οι σηµαντικότερες τροποποιήσεις των αναθεωρηµένων ∆.Π.Χ.Α. 3 και ∆.Λ.Π. 27  είναι: (α) η 

µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων, (β) ο 

επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος των δραστηριοτήτων µια 

οντότητας ανακτάται ή χάνεται, (γ) η αναγνώριση απευθείας στα ίδια κεφάλαια της επίδρασης 

όλων των µεταβολών του ποσοστού ελέγχου σε ελεγχόµενες και µη ελεγχόµενες οντότητες, 

οι οποίες δεν οδηγούν σε απώλεια του ελέγχου και (δ) η απόδοση βαρύτητας στο τίµηµα που 

καταβλήθηκε στον πωλητή και όχι στις δαπάνες που πραγµατοποίησε ο αγοραστής για την 
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απόκτηση του ελέγχου µιας οντότητας, µε συνέπεια κόστη που σχετίζονται µε την εξαγορά 

και µεταβολές στην αξία του αρχικού τιµήµατος να µην περιλαµβάνονται στο κόστος της 

συνένωσης αλλά να λογιστικοποιούνται συχνά στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης των συγκεκριµένων 

τροποποιήσεων. 

 

∆.Π.Χ.Α. 5 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση και 

διακοπείσες δραστηριότητες & ∆.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α.-τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιουλίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Π.Χ.Α. 5 διευκρινίζει ότι όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι 

υποχρεώσεις µιας θυγατρικής εταιρείας ταξινοµούνται ως κατεχόµενα προς πώληση ακόµη 

και εάν ένα πρόγραµµα πώλησης για µερική διάθεση καταλήγει σε απώλεια του ελέγχου. Για 

τη θυγατρική αυτή οφείλεται να γίνει σχετική γνωστοποίηση εφόσον ο ορισµός µιας 

διακοπείσας δραστηριότητας ικανοποιείται. Η τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 ορίζει ότι αυτές οι 

τροποποιήσεις θα εφαρµόζονται µελλοντικά από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Α.. 

Το τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 5 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και στον Όµιλο. 

 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 23 ορίζει ότι το έξοδο του τόκου πρέπει να υπολογίζεται 

χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του αποτελεσµατικού επιτοκίου όπως ορίζει το ∆.Λ.Π. 39 

‟Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: αναγνώριση και επιµέτρηση″ µε σκοπό να εξαλειφθεί η 

ανακολουθία των όρων ανάµεσα στο ∆.Λ.Π. 39 και το ∆.Λ.Π. 23. Ο Όµιλος και η Εταιρεία 

βρίσκονται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης 

τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθες 

τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 28 ορίζει ότι µία επένδυση σε συγγενή επιχείρηση 

αντιµετωπίζεται ως µοναδικό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου αποµείωσης και η όποια ζηµιά 

αποµείωσης δεν κατανέµεται σε συγκεκριµένα στοιχεία του ενεργητικού που 

περιλαµβάνονται στην επένδυση. Οι αναστροφές των ζηµιών αποµείωσης καταχωρούνται 
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ως προσαρµογή στο λογιστικό υπόλοιπο της επένδυσης στην έκταση που το ανακτήσιµο 

ποσό της επένδυσης στη συγγενή αυξάνεται. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης 

της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 36 Αποµείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 36 απαιτεί στις περιπτώσεις όπου η εύλογη αξία (µείον τα κόστη 

πώλησης) υπολογίζεται βάσει των προεξοφληµένων ταµειακών ροών να γίνονται 

γνωστοποιήσεις ανάλογες µε εκείνες του υπολογισµού της αξίας λόγω χρήσης. Ο Όµιλος 

βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης 

τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 38 ορίζει ότι µία προκαταβολή µπορεί να αναγνωριστεί µόνο εάν 

έχει πραγµατοποιηθεί η πληρωµή πριν την λήψη του δικαιώµατος πρόσβασης στα αγαθά ή 

την λήψη των υπηρεσιών. Η τροποποίηση αυτή πρακτικά σηµαίνει ότι όταν ο Όµιλος θα 

αποκτήσει πρόσβαση στα αγαθά ή λάβει τις υπηρεσίες τότε η πληρωµή θα πρέπει να 

λογιστικοποιείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Ο Όµιλος εφαρµόζει την τροποποίηση 

από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε Εργαζοµένους-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις του αναθεωρηµένου ∆.Λ.Π. 19 είναι:  

(α) Μια τροποποίηση στο πρόγραµµα παροχών που καταλήγει σε µια µεταβολή στην έκταση 

στην οποία οι δεσµεύσεις για παροχές επηρεάζονται από µελλοντικές αυξήσεις των µισθών 

είναι µια περικοπή, ενώ µια τροποποίηση που µεταβάλλει τις παροχές που αποδίδονται στην 

προϋπηρεσία προκαλεί ένα αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας εάν καταλήγει σε µείωση της 

παρούσας αξίας υποχρεώσεων καθορισµένων παροχών. 

(β) Ο ορισµός της απόδοσης των επενδεδυµένων στοιχείων των συνταξιοδοτικών 

προγραµµάτων έχει τροποποιηθεί για να ορίσει ότι τα έξοδα διαχείρισης του προγράµµατος 

εκπίπτουν στον υπολογισµό της απόδοσης των επενδεδυµένων περιουσιακών στοιχείων του 

προγράµµατος µόνο στην έκταση που τα έξοδα αυτά έχουν εξαιρεθεί από την επιµέτρηση 

της υποχρέωσης καθορισµένων παροχών. 

(γ) Ο διαχωρισµός µεταξύ βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων παροχών σε 
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εργαζόµενους θα βασισθεί στο εάν οι παροχές θα τακτοποιηθούν εντός ή µετά τους δώδεκα 

(12) µήνες παροχής της υπηρεσίας των εργαζοµένων. 

(δ) Σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 37 “Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα 

Περιουσιακά Στοιχεία” απαιτείται η γνωστοποίηση και όχι η αναγνώριση ενδεχόµενων 

υποχρεώσεων. Το ∆.Λ.Π. 19 έχει τροποποιηθεί ώστε να είναι συνεπές. 

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης 

τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 39 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Αναγνώριση και επιµέτρηση-τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις του ∆.Λ.Π. 39 είναι οι ακόλουθες:  

(α) Επιτρέπουν σε µία οντότητα να αναταξινοµήσει ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό 

στοιχείο προς και από την κατηγορία της εύλογης αξίας µέσω των αποτελεσµάτων όταν 

ξεκινά ή παύει αντίστοιχα να πληρεί τις προϋποθέσεις ως µέσο αντιστάθµισης ταµειακών 

ροών ή αντιστάθµισης καθαρής επένδυσης. 

(β) Τροποποιεί τον ορισµό του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου ή της 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων όσον αφορά 

στοιχεία που κατέχονται ως διαθέσιµα για εµπορική εκµετάλλευση. ∆ιευκρινίζεται ότι, ένα 

χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση που αποτελεί µέρος ενός 

χαρτοφυλακίου χρηµατοοικονοµικών µέσων που έχουν κοινή διαχείριση µε τεκµηριωµένη 

ένδειξη πραγµατικού πρόσφατου σχεδίου βραχυπρόθεσµης αποκόµισης κερδών, 

συµπεριλαµβάνεται σε αυτού του είδους το χαρτοφυλάκιο κατά την αρχική αναγνώριση. 

(γ) Η ισχύουσα οδηγία για τον προσδιορισµό και την τεκµηρίωση αντισταθµίσεων δηλώνει ότι 

ένα µέσο αντιστάθµισης πρέπει να εµπλέκει µέρος που δεν ανήκει στην εν λόγω οικονοµική 

οντότητα και αναφέρει έναν τοµέα ως παράδειγµα µιας οικονοµικής οντότητας. Αυτό σηµαίνει 

ότι, για να εφαρµοστεί η λογιστική αντιστάθµισης σε επίπεδο τοµέα, οι απαιτήσεις για τη 

λογιστική αντιστάθµισης πρέπει να πληρούνται από τον τοµέα που το εφαρµόζει. Η 

τροποποίηση αφαιρεί αυτήν την απαίτηση έτσι ώστε το ∆.Λ.Π. 39 να συµβαδίζει µε το 

∆.Π.Χ.Α. 8 “Τοµείς δραστηριοτήτων” το οποίο απαιτεί η γνωστοποίηση για τοµείς να 

βασίζεται σε πληροφορίες που παρουσιάζονται στον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο/∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της οικονοµικής οντότητας. 

(δ) Όταν επιµετράται εκ νέου η λογιστική αξία ενός χρεωστικού τίτλου κατά τη διακοπή της  

λογιστικής αντιστάθµισης εύλογης αξίας, η τροποποίηση διευκρινίζει ότι πρέπει να 
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χρησιµοποιείται ένα αναθεωρηµένο πραγµατικό επιτόκιο (υπολογισµένο την ηµέρα της 

διακοπής της λογιστικής αντιστάθµισης εύλογης αξίας). 

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης 

τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 1 διευκρινίζει ότι ορισµένα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία και υποχρεώσεις τα οποία έχουν αναγνωρισθεί ως προοριζόµενα για εµπορική 

εκµετάλλευση σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 39 ‟Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: 

Αναγνώριση και επιµέτρηση” αποτελούν παραδείγµατα κυκλοφορούντων στοιχείων 

ενεργητικού και βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων αντίστοιχα. Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 1 

δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και στον Όµιλο. 

 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση 

του ∆.Λ.Π 7 Καταστάσεις ταµειακών ροών) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 16 απαιτεί όπως οι οικονοµικές οντότητες των οποίων οι 

συνήθεις δραστηριότητες περιλαµβάνουν την εκµίσθωση και εν συνεχεία πώληση 

περιουσιακών στοιχείων, να παρουσιάζουν το προϊόν της πώλησης ως έσοδο στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων και να µεταφέρουν την αναπόσβεστη αξία του στοιχείου στα 

αποθέµατα όταν το στοιχείο του ενεργητικού θεωρείται διαθέσιµο προς πώληση. Η 

επακόλουθη τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 7 ορίζει ότι οι ταµειακές ροές που προκύπτουν από 

την αγορά, εκµίσθωση και πώληση των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων κατατάσσονται στις 

ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία 

εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις-τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 27 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου µια επένδυση σε θυγατρική 

εταιρεία, η οποία αντιµετωπίζεται λογιστικά σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 “Χρηµατοοικονοµικά 

µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση”, έχει ταξινοµηθεί ως στοιχείο κατεχόµενο προς πώληση 

σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α. 5 “Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού διαθέσιµα προς 

πώληση και διακοπτόµενες δραστηριότητες”, οι διατάξεις του ∆.Λ.Π. 39 θα εξακολουθούν να 
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εφαρµόζονται. Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 27 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και στον 

Όµιλο. 

 

∆.Λ.Π. 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθη 

τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 28 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου µια επένδυση σε συγγενή 

επιχείρηση λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 “Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

Αναγνώριση και επιµέτρηση” επιπρόσθετα των απαιτούµενων γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 

32 “Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση” και ∆.Π.Χ.Α. 7 

“Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις” θα πρέπει να γίνουν συγκεκριµένες και όχι 

όλες οι απαιτούµενες γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 28. Ο Όµιλος εφαρµόζει την τροποποίηση 

από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

∆.Λ.Π. 29 Παρουσίαση Οικονοµικών Στοιχείων σε Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες - 

τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 29 καταδεικνύει το γεγονός ότι κάποια  περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις επιµετρούνται στην εύλογη αξία αντί στο ιστορικό κόστος. Το τροποποιηµένο 

∆.Λ.Π. 29 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και στον Όµιλο. 

 

∆.Λ.Π. 31 Συµµετοχές σε κοινοπραξίες-τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση 

του ∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 31 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου µια επένδυση σε 

κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 επιπρόσθετα των απαιτούµενων 

γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 32 “Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση” 

και ∆.Π.Χ.Α. 7 “Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις” θα πρέπει να γίνουν 

συγκεκριµένες και όχι όλες οι απαιτούµενες γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 31 “Συµµετοχές σε 

κοινοπραξίες”. Ο Όµιλος εφαρµόζει την τροποποίηση από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

∆.Λ.Π. 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 36

Η τροποποίηση αυτή διαγράφει τη διατύπωση που ορίζει ότι θα υπάρξουν ″σπανίως, ή 

καθόλου″ ενδείξεις για τη χρήση µιας µεθόδου που καταλήγει σε ένα χαµηλότερο συντελεστή 

απόσβεσης από αυτόν της σταθερής µεθόδου απόσβεσης. Η τροποποίηση δεν θα έχει επί 

του παρόντος επίδραση στις δραστηριότητες της Εταιρείας και του Οµίλου καθώς όλα τα 

άυλα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται µε τη χρήση της σταθερής µεθόδου απόσβεσης. 

 

∆.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε ακίνητα- τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση του 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 40 ορίζει ότι τα ακίνητα που είναι υπό κατασκευή ή αξιοποίηση 

για µελλοντική χρήση ως επενδυτικά ακίνητα εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 40. 

Όπου εφαρµόζεται το µοντέλο της εύλογης αξίας θα πρέπει και τα ακίνητα αυτά να 

αποτιµηθούν στην εύλογη αξία. Σε περιπτώσεις ωστόσο που η εύλογη  αξία ενός 

επενδυτικού ακινήτου υπό κατασκευή δεν µπορεί να επιµετρηθεί µε αξιοπιστία, το ακίνητο 

επιµετράται στο κόστος µέχρι την νωρίτερη µεταξύ της ηµεροµηνίας ολοκλήρωσης της 

κατασκευής και της ηµεροµηνίας στην οποία η εύλογη αξία καθίσταται δυνατό να επιµετρηθεί 

αξιόπιστα. Ο Όµιλος εφαρµόζει την τροποποίηση από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

∆.Λ.Π. 41 Γεωργία-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 41 απαιτεί τη χρήση ενός προεξοφλητικού επιτοκίου βασισµένο 

σε τρέχουσες τιµές αγοράς όπου οι υπολογισµοί εύλογης αξίας βασίζονται σε 

προεξοφληµένες ταµειακές ροές και την άρση της απαγόρευσης να λαµβάνονται υπόψη οι 

βιολογικοί µετασχηµατισµοί κατά τον υπολογισµό της εύλογης αξίας. Το τροποποιηµένο 

∆.Λ.Π. 41 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆.Λ.Π. 20 Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποίηση της Κρατικής 

Υποστήριξης-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 20 ορίζει ότι η ωφέλεια από ένα κρατικό δάνειο µε επιτόκιο 

χαµηλότερο από εκείνο της αγοράς επιµετράται ως η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας 

βάσει του ∆.Λ.Π. 39 “Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση” και των εσόδων 

που προκύπτουν από την εν λόγω ωφέλεια µε τη λογιστική  αντιµετώπιση του ∆.Λ.Π. 20. Το 

τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 20 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και στον Όµιλο. 
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∆ιερµηνεία 15 Συµβόλαια για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η ∆ιερµηνεία 15 παρέχει οδηγίες για τον καθορισµό του εάν ένα συµβόλαιο για την 

κατασκευή ακίνητης περιουσίας εµπίπτει στον σκοπό εφαρµογής του ∆.Λ.Π 11 

"Κατασκευαστικά συµβόλαια" και συνεπώς το αντίστοιχο έσοδο θα πρέπει να αναγνωρίζεται 

ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας ή του ∆.Λ.Π. 18 "Έσοδα" και 

συνεπώς το αντίστοιχο έσοδο θα πρέπει να αναγνωρίζεται όταν µεταφέρονται οι κίνδυνοι και 

τα οφέλη της κυριότητας της ακίνητης περιουσίας. Η ∆ιερµηνεία 15 δεν έχει εφαρµογή στον 

Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 17 ∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους 

(εφαρµόζονται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιουλίου 2009) 

Η ∆ιερµηνεία 17 παρέχει οδηγίες σχετικά µε την επιµέτρηση της διανοµής µη χρηµατικών 

περιουσιακών στοιχείων όταν η υποχρέωση έχει εγκριθεί και δεν βρίσκεται πλέον στη 

διάθεση της εταιρείας. Αυτή περιλαµβάνει διανοµή τόσο συγκεκριµένων περιουσιακών 

στοιχείων όσο και πιο περίπλοκες συναλλαγές, όπως διασπάσεις εταιρειών. Οι εν λόγω 

οδηγίες δεν έχουν εφαρµογή όταν το περιουσιακό στοιχείο που µεταβιβάζεται ελέγχεται από 

την ίδια οντότητα πριν και µετά τη συναλλαγή, συνεπώς δεν έχει σχέση µε διανοµές µεταξύ 

θυγατρικής και µητρικής εταιρείας, ούτε µε µεταβιβάσεις µεταξύ θυγατρικών οι οποίες 

τεκµαίρονται ως διανοµές. Επίσης, δεν έχουν εφαρµογή εάν µια µητρική εταιρεία διανέµει 

µέρος της επένδυσης της σε µια θυγατρική, δηµιουργώντας µια µειοψηφική συµµετοχή αλλά 

διατηρώντας τον έλεγχο. Σε αυτήν την περίπτωση η διανοµή λαµβάνεται υπόψη σύµφωνα µε 

τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 27 (όπως τροποποιήθηκε το Μάιο του 2008). Περαιτέρω, η 

∆ιερµηνεία διευκρινίζει πως έχει εφαρµογή µόνο σε διανοµές όπου όλοι οι µέτοχοι χρήζουν 

ίσης µεταχείρισης. Εάν µια οντότητα διανέµει περιουσιακά στοιχεία στους µετόχους της οι 

οποίοι αποτελούν συγχρόνως µια µητρική εταιρεία και µη ελέγχουσα πλειοψηφία, ολόκληρη 

η διανοµή βρίσκεται εκτός του πεδίου εφαρµογής της ∆ιερµηνείας 17 καθώς µέρος των 

περιουσιακών στοιχείων που µεταβιβάζονται ελέγχονται από την ίδια οντότητα πριν και µετά 

τη µεταβίβαση. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της 

συγκεκριµένης ∆ιερµηνείας. 

 

∆ιερµηνεία 18 Μεταβίβαση Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2009) 

Η ∆ιερµηνεία 18 εφαρµόζεται από οντότητες οι οποίες λαµβάνουν από τους πελάτες τους 

περιουσιακά στοιχεία ή µετρητά για την εξαγορά ή την κατασκευή τέτοιων περιουσιακών 
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στοιχείων. Το περιουσιακό στοιχείο πρέπει να χρησιµοποιηθεί για την παροχή συνεχόµενης 

πρόσβασης σε αγαθά, υπηρεσίες ή και στα δύο. Η ∆ιερµηνεία παρέχει καθοδήγηση για το 

χρόνο αναγνώρισης αυτών των περιουσιακών στοιχείων και των σχετικών εσόδων. Η 

∆ιερµηνεία 18 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς - 

τροποποίηση  (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 1η Ιανουαρίου 2010) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επιπρόσθετες επεξηγήσεις για τις εταιρείες που 

εφαρµόζουν για πρώτη φορά τα ∆.Π.Χ.Α. αναφορικά µε τη χρήση του τεκµαρτού κόστους 

στα περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου και αερίου, τον καθορισµό του κατά πόσο κάποια 

συµφωνία εµπεριέχει µίσθωση και τις υποχρεώσεις παροπλισµού οι οποίες περιλαµβάνονται 

στο κόστος των ενσώµατων παγίων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση 

στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς έχει ήδη µεταβεί στα 

∆.Π.Χ.Α.. Επιπλέον, η εν λόγω τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Π.Χ.Α. 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών – τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2010) 

Σκοπός της τροποποίησης του ∆.Π.Χ.Α. 2 είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής αυτού 

καθώς και το λογιστικό χειρισµό για τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής και 

διακανονίζονται τοις µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της 

οικονοµικής οντότητας που λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονοµική οντότητα δεν 

έχει καµία υποχρέωση να εξοφλήσει τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. 

Η τροποποίηση αυτή δεν αναµένεται να επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

και της Εταιρείας. Η συγκεκριµένη τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ιερµηνεία 19 ∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς 

τίτλους (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2010)  

Η ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα που εκδίδει 

συµµετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν µέρει, 

µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και 
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στην Εταιρεία και επιπλέον δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών - τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2011)  

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να µειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα 

σε συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου (government - related entities) και να αποσαφηνίσει την 

έννοια του συνδεδεµένου µέρους. Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των 

συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών 

µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον 

ορισµό του συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει τη γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, 

των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των 

δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Ο 

Όµιλος θα εφαρµόσει αυτές τις αλλαγές από την ηµέρα που τίθενται σε εφαρµογή. Η εν λόγω 

τροποποίηση δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ιερµηνεία 14 Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, Ελάχιστο 

Απαιτούµενο Σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους – τροποποίηση 

(εφαρµόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2011) 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται στις περιπτώσεις που η οικονοµική οντότητα υπόκειται σε 

ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των 

εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία 

τέτοια οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από την πρόωρη πληρωµή ως 

περιουσιακό στοιχείο. Η τροποποίηση της διερµηνείας 14 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η 

εν λόγω τροποποίηση δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Π.Χ.Α. 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ∆.Π.Χ.Α. 9 αποτελεί το πρώτο µέρος στη διαδικασία του Συµβουλίου ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων για την αντικατάσταση του ∆.Λ.Π. 39. Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων σκοπεύει να επεκτείνει το ∆.Π.Χ.Α. 9, κατά τη διάρκεια του 2010, έτσι ώστε να 

προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση και την επιµέτρηση των 

χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, την από-αναγνώριση των χρηµατοοικονοµικών µέσων, 

την αποµείωση της αξίας αυτών και τη λογιστική αντιστάθµισης. Σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α. 9, 

τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία επιµετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους 
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προσαυξηµένα, στην  περίπτωση που δεν έχουν αναγνωρισθεί στην κατηγορία 

“Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

συνολικών εσόδων”, συγκεκριµένα κόστη συναλλαγών. Η µεταγενέστερη επιµέτρηση των 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσµένο κόστος είτε στην 

εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής οντότητας σχετικά 

µε τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και των συµβατικών 

ταµειακών ροών του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου. Το ∆.Π.Χ.Α. 9 απαγορεύει 

επαναταξινοµήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηµατικό µοντέλο της 

οικονοµικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειµένη περίπτωση η οικονοµική οντότητα 

απαιτείται να επαναταξινοµήσει µελλοντικά τα επηρεαζόµενα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία. Σύµφωνα µε τις αρχές του ∆.Π.Χ.Α. 9, όλες οι επενδύσεις σε 

συµµετοχικούς τίτλους πρέπει να επιµετρώνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση έχει  

την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγµατοποιηθέντα και µη 

πραγµατοποιηθέντα κέρδη και ζηµιές εύλογης αξίας συµµετοχικών τίτλων που δεν 

κατέχονται προς εµπορική εκµετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισµός γίνεται κατά την αρχική 

αναγνώριση για κάθε ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ξεχωριστά και δεν µπορεί να αλλάξει. Τα 

κέρδη και οι ζηµιές εύλογης αξίας δεν µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µεταγενέστερα, ενώ 

τα έσοδα από µερίσµατα θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. Το ∆.Π.Χ.Α. 

9 καταργεί την εξαίρεση της επιµέτρησης σε κόστος για τις µη εισηγµένες µετοχές και τα 

παράγωγα σε µη εισηγµένες µετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το κόστος 

µπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίµηση της εύλογης αξίας. Ο Όµιλος βρίσκεται στη 

διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές της καταστάσεις. Το 

∆.Π.Χ.Α. 9 δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

2.6. ∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της προηγούµενης χρήσεως έχουν αναµορφωθεί σε 

συνεχιζόµενες και διακοπτόµενες, προκειµένου να καταστούν συγκρίσιµες µε τις αντίστοιχες 

της κλειόµενης χρήσεως, λόγω της πώλησης δύο πρώην θυγατρικών πλοιοκτητριών 

εταιρειών του εξωτερικού (PYRΑMID NAVIGATION INC, STERLING SHOPHOLDING S.A.) 

και ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων (οικόπεδο στο ∆ήµο Βουλιαγµένης – ακίνητο για 

επένδυση, ακίνητο επί της Β. Κωνσταντίνου στην Αθήνα – ιδιοχρησιµοποιούµενο ακίνητο, 

ολόκληρο το µηχανολογικό εξοπλισµό). 
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3. ∆οµή του Οµίλου 

Ο Όµιλος ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ αποτελείται από τις ακόλουθες εταιρείες: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Α. Θυγατρικές εταιρείες   

ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α∆ΕΚΕ ∆ήµος Αθηναίων, Αττικής Μητρική 

ΙNTERMEDIA ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ∆ήµος Πατρέων 72,11 % 

ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ∆ήµος Αθηναίων, Αττικής 100,00 % 

ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Β.Ε.Ε.-ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ Α∆ΕΚΕ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ 
METROMEDIA 

∆ήµος Αθηναίων, Αττικής 70,00 % 

MEDIA CENTER ΑΝΩΝΥΜΗ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ήµος Αθηναίων, Αττικής 100,00 % 

   

 

Κατά τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων, όλες οι ανωτέρω εταιρείες του 

Οµίλου ενοποιήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2008, εκτός της θυγατρικής εταιρείας ΑΛΜΑ 

ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., η οποία ενσωµατώθηκε στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις από την 1η Απριλίου 2008 και της θυγατρικής εταιρείας MEDIA CENTER 

ΑΝΩΝΥΜΗ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, η οποία ενσωµατώθηκε στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις από την 1η  Απριλίου 2009. Το κόστος κτήσης της συµµετοχής στη 

νεοσυσταθείσα MEDIA CENTER ΑΝΩΝΥΜΗ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ανήλθε σε ποσό     

€ 60. 

 

Κατά την 2/10/2008 ο Όµιλος πώλησε τη συµµετοχή του στη συγγενή εταιρεία ∆ΟΜΗΣΗ 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ Α.Ε. (25,00 %). Ως εκ τούτου η εν λόγω εταιρεία περιλαµβάνεται 

στις οικονοµικές καταστάσεις της συγκρίσιµης χρήσεως και δεν περιλαµβάνεται σε αυτές της 

κλειόµενης χρήσεως. 

 

Κατά την 31/12/2009 ο Όµιλος πώλησε τη συµµετοχή του στις θυγατρικές εταιρείες 

STERLING SHIPHOLDING S.A. (70,00 %) και PYRAMID NAVIGATION INC (70,00 %). Ως 

εκ τούτου οι εν λόγω εταιρείες περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 

συγκρίσιµης χρήσεως και δεν περιλαµβάνονται σε αυτές της κλειόµενη. Σηµειώνεται ότι τα 

αποτελέσµατα των ανωτέρω εταιρειών έχουν περιληφθεί στην κατάσταση συνολικών εσόδων 

του Οµίλου µέχρι την ηµεροµηνία πώλησής τους. Ως εκ τούτου η δραστηριότητα που 

αντιπροσώπευαν οι εν λόγω εταιρείες (ναυτιλιακές υπηρεσίες) κατατάσσονται στις 
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διακοπτόµενες δραστηριότητες τόσο κατά τη χρήση 2009 όσο και στη συγκριτική χρήση. 

 

 

4. Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιµασία των συνηµµένων 

οικονοµικών καταστάσεων έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις χρήσεις και από το 

σύνολο των εταιρειών που περιλαµβάνονται σε αυτές και είναι οι ακόλουθες: 

 

4.1 Βάση ενοποιήσεως 

Οι ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 

31η ∆εκεµβρίου 2009 περιλαµβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές εταιρείες στις οποίες 

συµµετείχε κατά την εν λόγω ηµεροµηνία. 

 

Θυγατρικές εταιρείες είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, 

από την Μητρική Εταιρεία του Οµίλου, µε την κατοχή της πλειοψηφίας των µετοχών της 

εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών 

εταιρειών περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την ηµεροµηνία 

που αποκτάται ο έλεγχος µέχρι την ηµεροµηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα κέρδη του Οµίλου, που 

έχουν προκύψει από διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη (σε 

επίπεδο Οµίλου), απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής 

Εταιρείας αποτιµώνται στο κόστος κτήσεώς τους µειούµενο µε τυχόν σωρευµένες ζηµιές 

αποµείωσης. 

 

4.2 Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

Συγγενείς εταιρείες είναι εκείνες επί των οποίων ο Όµιλος ασκεί σηµαντική επιρροή αλλά δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηρισθούν ως θυγατρικές. Οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου περιλαµβάνουν την αναλογία του Οµίλου επί των 

κερδών και των ζηµιών των συνδεδεµένων εταιρειών, µε βάση τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης, από την ηµεροµηνία που ο Όµιλος αποκτά τη σηµαντική επιρροή µέχρι την 

ηµεροµηνία που παύει να υφίσταται η επιρροή αυτή. Όταν η αναλογία του Οµίλου επί των 
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ζηµιών της συγγενούς εταιρείας υπερβαίνει την απεικονιζόµενη λογιστική αξία της 

επένδυσης, η λογιστική αξία της επένδυσης µειώνεται στο µηδέν και παύει η αναγνώριση 

περαιτέρω ζηµιών, εκτός αν ο Όµιλος έχει αναλάβει υποχρεώσεις ή ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις της συγγενούς εταιρείας, πέραν εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική 

ιδιότητα. 

 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής 

Εταιρείας αποτιµώνται στο κόστος κτήσεώς τους µειούµενο µε τυχόν σωρευµένες ζηµιές 

αποµείωσης. 

 

 

4.3 Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νοµισµάτων 

Το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της Μητρικής Εταιρείας και των Ελληνικών 

θυγατρικών της είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ 

χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ήταν σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία των 

συναλλαγών. Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων τα νοµισµατικά 

στοιχεία του ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων που είναι εκφρασµένα 

σε άλλα νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες. 

 

Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα αλλά και από  

την αποτίµηση τέλους χρήσεως νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα νοµίσµατα, καταχωρούνται 

στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων.   

 

 

4.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους, εκτός από ορισµένα µέσα εσωτερικών µεταφορών τα οποία κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (1/1/2004) 

αποτιµήθηκαν στο κόστος αντικαταστάσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται µειωµένες:           

(α) κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισµού αποτελείται από 

την τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων 

φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 
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λειτουργικό και έτοιµο για την κατά προορισµό χρήση του.  

 

Οι µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε ενσώµατα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που 

αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγµατοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, µε βάση την σταθερή 

µέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, 

έχει ως εξής: 

 

Κτίρια – εγκατ/σεις κτιρίων          25-50 έτη  

Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 12 έτη 

Μεταφορικά µέσα    10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  6-14 έτη 

 

Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων αποσβένονται µε βάση τα έτη διάρκειας της σχετικής 

σύµβασης µισθώσεως. Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων 

παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσια κατάσταση οικονοµικής θέσης. Όταν οι 

λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές 

(αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 

 

 

4.5 Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

4.5.1 Λογισµικά προγράµµατα 

Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού όπως 

µισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την 

ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 
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επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές 

προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 

κόστος του λογισµικού.  

 

Οι αποσβέσεις των λογισµικών προγραµµάτων επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων 

µε την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους. Η 

εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

 

Λογισµικά προγράµµατα 5 έτη 

 

 

4.6 Υπεραξία (Goodwill) 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους κτήσεως και της εύλογης αξίας 

του ποσοστού (του Οµίλου) επί του καθαρού ενεργητικού της κάθε θυγατρικής εταιρείας κατά 

την ηµεροµηνία κτήσεως. Η υπεραξία στις εξαγορές θυγατρικών συµπεριλαµβάνεται στις 

ασώµατες ακινητοποιήσεις. Στο τέλος κάθε χρήσης, ο Όµιλος αξιολογεί εάν υπάρχει 

οποιαδήποτε ένδειξη αποµείωσης της υπεραξίας. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, εκτελείται 

µία ανάλυση αξιολόγησης της ανακτησιµότητας της λογιστικής αξίας της υπεραξίας. Σε 

περίπτωση που η λογιστική αξία υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό, σχηµατίζεται άµεσα 

πρόβλεψη υποτίµησης.  

 

Το κέρδος ή η ζηµία κατά την πώληση µιας εταιρείας συµπεριλαµβάνει και τη λογιστική άξια 

της υπεραξίας που σχετίζεται µε την εταιρεία που πωλήθηκε. 

 

 

4.7 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώµατες και ασώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζηµία αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις, δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. 

Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο 

ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσής του, καταχωρείται στα αποτελέσµατα. Η 

ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της 

εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 

θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

µίας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 
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οικιοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιµηθεί το ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµειακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

 

4.8 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποκτώνται µε σκοπό την αποκόµιση οφέλους από την είσπραξη 

ενοικίων και την αύξηση της εµπορικής αξίας τους. Τα υπόλοιπα ιδιόκτητα ακίνητα 

χρησιµοποιούνται προς εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων του Οµίλου, καθώς και για 

διοικητικούς σκοπούς.  

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα παρακολουθούνται ως µακροπρόθεσµες επενδύσεις και 

αποτιµώνται στη δίκαιη αξία τους, η οποία ισούται µε την τρέχουσα τιµή τους η οποία 

προσδιορίζεται από ανεξάρτητους αναγνωρισµένους εκτιµητές ακινήτων. Μεταβολές στη 

δίκαιη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

 

4.9 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή του 

κόστους παραγωγής τους και της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας τους. Καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης, µειωµένη µε το κόστος διάθεσης των 

αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού 

µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων και τις δαπάνες 

µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται. 
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4.10 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό 

στοιχείο ενεργητικού σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα 

συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση.  

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα της Εταιρείας και του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω 

κατηγορίες µε βάση την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

4.10.1 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της 

κατάστασης συνολικών εσόδων 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από 

τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

� Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς 

(συµπεριλαµβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και 

αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά που αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό 

την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν µέρος ενός χαρτοφυλακίου 

από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

� Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται  

στην εύλογη αξία, µε αναγνώριση των µεταβολών στην κατάσταση συνολικών εσόδων 

χρήσης. 

 

Τα πραγµατοποιηµένα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις 

µεταβολές της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία τους µε καταχώρηση των µεταβολών τους στα αποτελέσµατα, 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων την περίοδο κατά την οποία 

προκύπτουν. 

 

4.10.2 ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή 

προσδιορισµένες πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. Στην 

κατηγορία αυτή (∆άνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαµβάνονται :  

� Απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  

� Απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί 

νοµοθετικά από το κράτος,  
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� Οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για  

λήψη µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων.  

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα 

µε λήξη µεγαλύτερη των δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης 

οικονοµικής θέσης. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα στοιχεία του 

ενεργητικού. 

 

4.10.3 Επενδύσεις κατεχόµενες ως την λήξη 

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή 

προσδιορισµένες πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία η Εταιρεία έχει την πρόθεση 

και τη δυνατότητα να διακρατήσει έως την λήξη τους. Η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν κατέχουν 

επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

4.10.4 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 

προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 

προηγούµενες τρείς κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών µέσων. 

 

Οι αγοραπωλησίες επενδύσεων αυτής της κατηγορίας καταχωρούνται µε το κόστος αγοράς 

τους κατά την ηµεροµηνία εµπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η ηµεροµηνία όπου ο 

Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος αγοράς 

περιλαµβάνει τις δαπάνες συναλλαγής. Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη 

(ζηµίες) που προκύπτουν από τις αλλαγές στην εύλογη αξία των χρεογράφων που 

ταξινοµούνται ως διαθέσιµα–προς–πώληση αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση.   

 

Η εύλογη αξία των επενδύσεων βασίζεται στη τιµή προσφοράς ή στα ποσά που παράγονται 

από τα µοντέλα ταµειακών ροών. Οι εύλογες αξίες για τα µετοχικά χρεόγραφα µη εισηγµένων 

εταιρειών υπολογίζονται χρησιµοποιώντας δείκτες τιµής προς κέρδη ή τιµής προς ταµειακές 

ροές, προσαρµοσµένους στις συγκεκριµένες περιστάσεις του εκδότη. Οι µετοχές, των 

οποίων οι εύλογη αξία δεν µπορεί να υπολογιστεί µε ακρίβεια, αναγνωρίζονται στη τιµή 
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κόστους µείον τυχόν αποµείωση της αξίας αυτών. Όταν τα χρεόγραφα που χαρακτηρίζονται  

ως διαθέσιµα–προς–πώληση πωλούνται ή αποµειώνονται, οι συσσωρευµένες 

αναπροσαρµογές εύλογης αξίας συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων 

ως κέρδη ή ζηµίες από χρεόγραφα επενδύσεων. 

 

4.10.5 Συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και ιδίων κεφαλαίων 

και υποχρεώσεων 

Όπου υπάρχει νοµικά εκτελέσιµο δικαίωµα συµψηφισµού για αναγνωρισµένα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού και ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων και υπάρχει 

η πρόθεση τακτοποίησης της υποχρέωσης και παράλληλης ρευστοποίησης του 

περιουσιακού στοιχείου ή τακτοποίησης µε συµψηφισµό, όλες οι σχετικές 

χρηµατοοικονοµικές επιδράσεις συµψηφίζονται. 

 

 

4.11 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, 

αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο Όµιλος 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, 

προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

 

 

4.12 ∆ιαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν και τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο 

µέρος της διαχείρισης των διαθεσίµων του Οµίλου περιλαµβάνονται, για σκοπούς σύνταξης 

της κατάστασης ταµειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταµειακών διαθεσίµων. 

4.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξηµένο εξωτερικό κόστος άµεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων µετοχών εµφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 
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ποσού. Όταν η Εταιρεία αγοράζει τµήµα του µετοχικού κεφαλαίου της, το τίµηµα συν 

οποιουδήποτε προσαυξηµένου εξωτερικού κόστους πλην των εισοδηµατικών φόρων, 

αφαιρείται από το συνολικό µετοχικό κεφάλαιο ως ίδιες µετοχές έως ότου αυτές ακυρωθούν. 

Όπου τέτοιες (ίδιες) µετοχές πωλούνται ή επανεκδίδονται µεταγενέστερα, οποιοδήποτε 

λαµβανόµενο τίµηµα συµπεριλαµβάνεται στο µετοχικό κεφάλαιο. 

 

 

4.14 Μερίσµατα 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από 

τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

 

4.15 ∆άνεια 

Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της 

παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιµώνται µεταγενέστερα  

στην αποσβεσθείσα τιµή κτήσης χρησιµοποιώντας την µέθοδο του προεξοφλητικού 

επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της 

αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της 

περιόδου των δανείων. 

 

 

4.16 Χρηµατοδοτικές και Λειτουργικές Μισθώσεις 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όµιλο ουσιαστικά  όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της µίσθωσης µε την 

πραγµατική αξία του µισθωµένου περιουσιακού στοιχείου ή αν είναι χαµηλότερη, µε την 

παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα και σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναποµένον υπόλοιπο της 

υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται απευθείας στα αποτελέσµατα. Τα 

µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής τους. 

 

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας 

του περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζονται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των 

λειτουργικών µισθωµάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση συνολικών εσόδων σε 
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σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

 

 

4.17 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών του Οµίλου όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία 

σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής θέσης µεταξύ της φορολογικής βάσης και της 

λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής θέσης και µειώνεται στο βαθµό που δεν 

πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να 

χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία 

σύνταξης της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης. 
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4.18 Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 

Η υποχρέωση του Οµίλου προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτόν, για την 

µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο 

δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής 

θέσης, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο 

καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, 

κατά την ηµεροµηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης, των µακροπρόθεσµων 

οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

Τα καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της περιόδου συµπεριλαµβάνονται στο κόστος 

µισθοδοσίας στην επισυναπτόµενη κατάσταση συνολικών εσόδων και αποτελούνται από τη 

παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους 

τόκους επί της υποχρεώσεως παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην µέση περίοδο έως 

ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη 

και ζηµίες, αναγνωρίζονται πάνω στην µέση υπολειπόµενη διάρκεια της περιόδου παροχής 

υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού 

κόστους συνταξιοδότησης κάθε περιόδου εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 

10 % της µελλοντικής εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές 

συνταξιοδότησης δεν χρηµατοδοτούνται. 

 

 

4.19 Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα  

Το προσωπικό του Οµίλου καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 

που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (Ι.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και 

ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος 

το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από τον 

Όµιλο. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή 

των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν έχει καµία 

νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το 

πρόγραµµα.  
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4.20 Προβλέψεις και Ενδεχόµενες Απαιτήσεις, Υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες 

υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους 

µέσω εκροής πόρων και τα ποσά των υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι 

προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής 

θέσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της δαπάνης που 

αναµένεται να εκταµιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά µε τις προβλέψεις 

που αναµένεται να εκκαθαριστούν σε µακροπρόθεσµο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της 

χρονικής αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας 

τις αναµενόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε έναν συντελεστή προ φόρων ο οποίος 

αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του χρήµατος, και 

όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν  

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα 

µιας εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες 

απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η  

εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 

 

4.21 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών και υπηρεσιών αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται στον 

αγοραστή οι σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από 

την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την 

αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών 

υπηρεσιών που προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαµβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στον Όµιλο. 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της 

διανοµής τους. 
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4.22 Έξοδα 

4.22.1 Λειτουργικές µισθώσεις 

Οι πληρωµές που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. 

 

4.22.2 Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αντιµετωπίζονται ως δανειακές συµβάσεις, µε συνέπεια να 

απεικονίζονται τα µισθούµενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου (και 

να αποσβένονται), µε αντίστοιχη αναγνώριση της χρηµατοδοτικής υποχρέωσης προς τον 

εκµισθωτή. Το κόστος της χρηµατοδότησης καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων ως έξοδο, κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευµένο. 

 

4.22.3 Κόστος χρηµατοδότησης 

Το καθαρό χρηµατοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευµένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. 

 

 

4.23 Κέρδη ανά µετοχή  

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της περιόδου µε το 

µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριµένης περιόδου, εξαιρώντας τον µέσο όρο των κοινών µετοχών της Μητρικής 

Εταιρείας που αποκτήθηκαν από τις εταιρείες του Οµίλου ως ίδιες µετοχές.  

 

 

4.24 Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

«Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων του Οµίλου είναι κάθε διακεκριµένη 

επιχειρηµατική δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 

δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός 

τοµέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται µε βάση το επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο 

αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τοµέας). 

 

O Όµιλος δραστηριοποιείται στο χώρο της διαφήµισης και ειδικότερα στην υπαίθρια 

διαφήµιση µισθώνοντας ή υποµισθώνοντας διαφηµιστικούς χώρους από τους διάφορους 

∆ήµους, Super Markets, Μεταφορικά Μέσα για την τοποθέτηση διαφηµίσεων. 
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5. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι οι απρόβλεπτες διακυµάνσεις επιτοκίων, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος 

ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχειρίσεως των σχετικών κινδύνων του Οµίλου έχουν ως στόχο 

την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που µπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη 

χρηµατοοικονοµική θέση και απόδοση του Οµίλου.  

 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονοµική ∆ιεύθυνση της Εταιρείας, οι σχετικές 

πολιτικές της οποίας εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Η διαχείριση 

χρηµατοοικονοµικών κινδύνων περιλαµβάνει την αναγνώριση, υπολογισµό και αντιστάθµιση 

των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες της 

Εταιρείας. 

 
 

5.1 Κίνδυνος αγοράς 

5.1.1 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Το σύνολο σχεδόν των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της µητρικής και των 

θυγατρικών εσωτερικού είναι εκπεφρασµένο σε ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται 

ουσιαστικός συναλλαγµατικός κίνδυνος σχετικά µε τα στοιχεία αυτά.  

 

5.1.2 Κίνδυνος τιµής 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών ακινήτων λόγω του ότι εντός του ∆’ τριµήνου της 

τρεχούσης χρήσεως πραγµατοποιήθηκαν πλειστηριασµοί επί των ακινήτων που κατείχε. 

 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών χρεογράφων λόγω των περιορισµένων επενδύσεων 

του σε οντότητες και κατατάσσει αυτά στην ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης είτε ως 

διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, είτε ως 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

συνολικών εσόδων. 

 

5.1.3 Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

Ο Όµιλος αντιµετωπίζει κίνδυνο από τη διακύµανση των επιτοκίων στις δανειακές 

υποχρεώσεις της. Κατά την 31/12/2009 το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων αφορούσαν 

δάνεια κυµαινόµενου επιτοκίου. Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυµάνσεις 

των επιτοκίων και τις χρηµατοδοτικές ανάγκες του Οµίλου και αξιολογεί κατά περίπτωση τη 
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διάρκεια των δανείων και τη σχέση µεταξύ σταθερού και αναπροσαρµοζόµενου επιτοκίου.  

  

Κατά την 31/12/2009, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 

υψηλότερα/χαµηλότερα και οι υπόλοιπες µεταβλητές παρέµεναν σταθερές, τα µετά φόρων 

αποτελέσµατα της κλειόµενης χρήσεως θα εµφανίζονταν µειωµένα/αυξηµένα κατά το ποσό 

των € 40 περίπου, κυρίως λόγω των υψηλότερων/χαµηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων 

που θα προέκυπταν από τις δανειακές υποχρεώσεις µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 

 

 

5.2 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε οµιλική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα 

χρηµατικά διαθέσιµα και τις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές 

εκθέσεις στους πελάτες, συµπεριλαµβανοµένων των σηµαντικών απαιτήσεων και 

διενεργηµένων συναλλαγών.  

 

Ο Όµιλος έχει σηµαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων του, κυρίως λόγω του γεγονότος ότι οι 

απαιτήσεις του αφορούν περιορισµένο αριθµό πελατών, οι οποίοι είναι το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

και διεθνούς κύρους εγχώριες και πολυεθνικές εταιρείες. 

 

Για τις τράπεζες και τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, µόνο ανεξάρτητα εκτιµηµένες εταιρείες µε 

ελάχιστη βαθµολόγηση ΒΒΒ+ (Standard & Poor´s) γίνονται αποδεκτοί. Εάν οι πελάτες 

µπορούν να αξιολογηθούν από ανεξάρτητη αρχή, αυτές οι αξιολογήσεις χρησιµοποιούνται 

στη διαχείριση του συγκεκριµένου πιστωτικού κινδύνου. Σε αντίθετη περίπτωση που δεν 

υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, το τµήµα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου αξιολογεί την 

πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαµβάνοντας υπ’ όψη την οικονοµική του κατάσταση, 

προηγούµενες συναλλαγές και άλλες παραµέτρους. Τα πιστωτικά όρια του συνόλου σχεδόν 

των πελατών προσδιορίζονται επακριβώς από τις συµβάσεις εκτελέσεως τεχνικών έργων και 

τα µισθωτήρια συµβόλαια ακινήτων που συνάπτει κατά περίπτωση η ∆ιοίκηση του Οµίλου. Η 

ορθή τήρηση των συµφωνηµένων όρων των εν λόγω συµβολαίων παρακολουθείται σε τακτά 

χρονικά διαστήµατα. Επίσης, ο Όµιλος λαµβάνει, για ορισµένο αριθµό τεχνικών έργων που 

αναλαµβάνει να εκτελέσει, προκαταβολές από µέρους της πελατείας του προς εξασφάλιση 

των απαιτήσεων. 
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5.3 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών 

ταµειακών διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων. Οι υπάρχουσες διαθέσιµες αχρησιµοποίητες 

εγκεκριµένες τραπεζικές πιστώσεις προς τον Όµιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιµετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταµειακών διαθεσίµων. 

 

Στον επόµενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, 

σύµφωνα µε τις συµβατικές ηµεροµηνίες διευθέτησης αυτών. 

 

Κατά την 31/12/2009 
Μέχρι 1 
έτος  

Από 2 έως 
και 5 έτη  

Πάνω από 
5 έτη 

      
∆ανεισµός (σηµείωση 31) 8.579 

 
0 

 
0 

Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  48.924 
 

0 
 

0 

      

      

Κατά την 31/12/2008 
Μέχρι 1 
έτος  

Από 2 έως 
και 5 έτη  

Πάνω από 
5 έτη 

      
∆ανεισµός (σηµείωση 31) 12.887 

 
0 

 
0 

Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  47.542 
 

0 
 

0 

 

 
5.4 ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

Σκοπό του Οµίλου κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων του αποτελεί η εξασφάλιση ικανότητας 

συνεχούς δραστηριότητας, η παροχή κερδών στους µετόχους του και οφέλη στους λοιπούς 

ενδιαφερόµενους καθώς και η διατήρηση κεφαλαιουχικής δοµής, η οποία θα µειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται µε βάση ένα συντελεστή µόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούµενο µε το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται 

ως ο συνολικός δανεισµός (συµπεριλαµβάνονται βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα 

δάνεια όπως εµφανίζονται στην ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης) µείον τα 

χρηµατικά διαθέσιµα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που 

εµφανίζονται στην ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης συν το καθαρό χρέος. Πιο 

συγκεκριµένα: 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008  
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008 

Συνολικός ∆ανεισµός (σηµείωση 31) 8.579 
 

12.887 
 

5.988 
 

7.483 

Μείον: Χρηµατικά διαθέσιµα (σηµείωση 27) 1.780 
 

4.620 
 

1.099 
 

4.052 

Καθαρό χρέος 6.798 
 

8.267 
 

4.889 
 

3.431 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (22.850) 
 

(3.867) 
 

(17.135) 
 

(589) 

Σύνολο κεφαλαίου (16.052) 
 

4.400 
 

(12.247) 
 

2.843 

Συντελεστής µόχλευσης -42,35% 
 

187,90% 
 

-39,92% 
 

120,71% 

 
 
5.5 Εύλογη Αξία 

Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που κυκλοφορούν στο εµπόριο στις ενεργές 

αγορές (όπως οι εµπορικές συναλλαγές, οι διαθέσιµοι προς πώληση τίτλοι και οι τίτλοι σε 

εύλογη αξία µέσω των συνολικών εσόδων) είναι βασισµένη στις τιµές αγοράς την ηµεροµηνία 

σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής θέσης. Η αναφερόµενη τιµή της αγοράς που 

χρησιµοποιείται για χρηµατοοικονοµικούς σκοπούς από τον Όµιλο είναι η τρέχουσα τιµή 

προσφοράς. 

 

Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων τα οποία δεν συναλλάσσονται σε µια ενεργή 

αγορά καθορίζεται από κατάλληλες για κάθε περίπτωση τεχνικές αποτιµήσεων. Η ∆ιοίκηση του 

Οµίλου χρησιµοποιεί πληθώρα µεθόδων και κάνει υποθέσεις που βασίζονται στις συνθήκες 

αγοράς που υπάρχουν σε κάθε ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης οικονοµικής θέσης.  

 

 

6. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειµένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση µε 

την µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιµήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εµπειρία της ∆ιοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε τη φύση και το επίπεδο 

των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. 

 

Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα η εξέλιξη 

των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων κατά 

τους επόµενους δώδεκα µήνες έχουν ως ακολούθως: 
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Συνέχιση οµαλής λειτουργίας των εργασιών (going concern) Εταιρείας και Οµίλου 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της κλειόµενης χρήσεως έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της 

συνέχισης των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Οµίλου. Παρόλο που βασικά 

οικονοµικά µεγέθη και χρηµατοοικονοµικοί δείκτες έχουν καταστεί αρνητικοί για τη χρήση 

2009, η ∆ιοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι η εν λόγω οικονοµική θέση είναι πρόσκαιρη. Το νέο 

θεσµικό πλαίσιο που αναµένεται να δηµιουργηθεί εντός του 2010 θα δώσει νέες προοπτικές 

στον κλάδο. 

Σύµφωνα µε την από 16/10/2009 απόφαση της Β΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας αποφασίσθηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου 

της εταιρείας από € 19.244 σε € 6.415, ήτοι κατά € 12.829, µε µείωση της ονοµαστικής αξίας 

των κοινών µετοχών από € 0,90 σε € 0,30 µε σκοπό την ισόποση κάλυψη των σωρευµένων 

ζηµιών προηγούµενων χρήσεων. 

 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 12 υπολογίζεται µε 

εκτίµηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαµβάνει τον 

τρέχοντα φόρο εισοδήµατος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που 

πιθανόν να προκύψουν σε µελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους. Προκειµένου να 

προσδιοριστεί η πρόβλεψη της Εταιρείας για τους φόρους εισοδήµατος απαιτείται ουσιαστική 

αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήµατος πιθανόν να αποκλίνει 

από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήµατος και τις προβλέψεις για 

αναβαλλόµενους φόρους. 

 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

Ο Όµιλος αποµειώνει την αξία των εµπορικών απαιτήσεών του όταν υπάρχουν δεδοµένα ή 

ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη έκαστης απαίτησης στο σύνολό της ή κατά 

ένα µέρος δεν είναι πιθανή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε περιοδική επανεκτίµηση της 

επάρκειας της σχηµατισµένης προβλέψεως επισφαλών απαιτήσεων σε συνάρτηση µε την 

πιστωτική της πολιτική και λαµβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νοµικής Υπηρεσίας του Οµίλου, 

τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδοµένων και πρόσφατων εξελίξεων 

των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 
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7. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

Όπως προαναφέρθηκε η πλειοψηφία των εταιρειών του Οµίλου δραστηριοποιείται στον χώρο της υπαίθριας διαφήµισης στην Ελλάδα. Πιο 

συγκεκριµένα: 

 

7.1 Ανάλυση κατά δραστηριότητα 

7.1.1 ∆εδοµένα χρήσεως 1/1-31/12/2009 

 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης  
(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ναυτιλιακές 
υπηρεσίες  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Απάλειψη 
διεταιρικών 

συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 9.825 0 5.272 (1.161) 13.936 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (14.324) 0 (4.076) 1.161 (17.239) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) (4.499) 0 1.196 0 (3.303) 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 767 5.085 0 0 5.852 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.968) 0 0 0 (1.968) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (3.056) 0 0 0 (3.056) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (2.255) (3.099) 0 0 (5.353) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) (11.011) 1.986 1.196 0 (7.828) 

Κόστος χρηµατοδότησης (1.683) 0 (30) 0 (1.712) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών (12.693) 1.986 1.166 0 (9.541) 

Έσοδα επενδύσεων 0 0 (3.971) 0 (3.971) 

Αποτελέσµατα προ φόρων (12.693) 1.986 (2.804) 0 (13.511) 

Φόρος εισοδήµατος 570 (1.271) 0 0 (701) 

Αποτελέσµατα µετά φόρων (12.123) 715 (2.804) 0 (14.212) 

      
Λοιπές πληροφορίες  

     
    Αποσβέσεις 102 0 1.205 0 1.307 
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7.1.2 ∆εδοµένα χρήσεως 1/1-31/12/2008 

 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης  
(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ναυτιλιακές 
υπηρεσίες  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Απάλειψη 
διεταιρικών 

συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 22.142 0 5.309 (546) 26.906 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (25.178) 0 (5.042) 546 (29.675) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) (3.036) 0 267 0 (2.769) 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 5.865 0 0 0 5.865 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.649) 0 0 0 (1.649) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (9.435) 0 0 0 (9.435) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (10.070) 0 0 0 (10.070) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) (18.325) 0 267 0 (18.057) 

Κόστος χρηµατοδότησης (2.297) 0 (27) 0 (2.323) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών (20.621) 0 241 0 (20.381) 

Έσοδα επενδύσεων 5.478 0 0 0 5.478 

Αποτελέσµατα προ φόρων (15.143) 0 241 0 (14.902) 

Φόρος εισοδήµατος 66 0 0 0 66 

Αποτελέσµατα µετά φόρων (15.077) 0 241 0 (14.836) 

      
Λοιπές πληροφορίες  

     
    Αποσβέσεις 1.613 0 1.184 0 2.797 
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7.2 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης 

7.2.1 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης (κατά την 31/12/2009)  

 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης 

Υπηρεσίες υπαίθριας 
διαφήµισης  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ξενοδοχειακές 
υπηρεσίες 

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ναυτιλιακές 
υπηρεσίες  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 26 0 0 0 0 26 

       
    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 16 0 0 0 0 16 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 186 0 0 0 0 186 

    Υπεραξία (Goodwill) 0 0 0 0 0 0 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 1.977 0 0 0 (1.977) 0 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 59.779 0 3.300 0 (4.475) 58.604 

    Σύνολο υποχρεώσεων (86.963) 0 0 0 5.307 (81.657) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (25.005) 0 3.300 0 (1.145) (22.850) 

       
7.2.2 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης (κατά την 31/12/2008) 

 

 

Υπηρεσίες 
υπαίθριας 

διαφήµισης 

Υπηρεσίες υπαίθριας 
διαφήµισης  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ξενοδοχειακές 
υπηρεσίες 

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Ναυτιλιακές 
υπηρεσίες  

(∆ιακοπτόµενες 
δραστηριότητες) 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 380 0 0 0 0 380 

       
    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 18 0 0 0 0 18 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 20 1.922 0 8.501 0 10.443 

    Υπεραξία (Goodwill) 0 0 0 0 3.602 3.602 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 15.217 0 0 0 (15.217) 0 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 61.697 0 3.300 3.375 (6.176) 62.196 

    Σύνολο υποχρεώσεων (84.237) 0 0 (431) 4.542 (80.126) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (7.285) 1.922 3.300 11.445 (13.250) (3.867) 
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8. Κόστος πωλήσεων 

Τα κόστος πωλήσεων αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008  
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008 

Κόστος αναλωθέντων αποθεµάτων 1.433 
 

4.728 
 

1.155 
 

4.373 

Έξοδα µισθοδοσίας 281 
 

522 
 

281 
 

342 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.002 
 

2.742 
 

750 
 

2.742 

Παροχές τρίτων 3.787 
 

10.616 
 

3.989 
 

11.319 

Έξοδα από φόρους και τέλη 6.630 
 

4.513 
 

6.630 
 

4.391 

Λοιπά έξοδα 28 
 

110 
 

28 
 

109 

Έξοδα αποσβέσεων 0 
 

1.402 
 

0 
 

1.399 

Σύνολο κόστους πωλήσεων επενδύσεων συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

13.163 
 

24.633 
 

12.833 
 

24.676 

Σύνολο κόστους πωλήσεων επενδύσεων διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων 

4.076 
 

5.042 
 

0 
 

0 

Σύνολο κόστους πωλήσεων 17.239 
 

29.675 
 

12.833 
 

24.676 

 

 

9. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 

Τα λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008  
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008 

Έσοδα ενοικίων 2 
 

1 
 

2 
 

1 

Έσοδα από ασφαλιστικές αποζηµιώσεις 0 
 

5 
 

0 
 

5 

Κέρδη από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 10 
 

5.656 
 

10 
 

5.656 

Έσοδα από προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού 754 
 

181 
 

754 
 

0 

Έσοδα από λοιπές προβλέψεις προηγουµένων χρήσεων 0 
 

12 
 

0 
 

0 

Έσοδα από προβλέψεις 1 
 

0 
 

1 
 

0 

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 0 
 

9 
 

0 
 

9 

Σύνολο λοιπών εσόδων επενδύσεων συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

767 
 

5.865 
 

767 
 

5.671 

Σύνολο λοιπών εσόδων επενδύσεων διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων 

5.085 
 

0 
 

5.085 
 

0 

Σύνολο λοιπών εσόδων 5.852 
 

5.865 
 

5.852 
 

5.671 

 

Τα λοιπά έσοδα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων αντιπροσωπεύουν τα κέρδη από την 

εκποίηση των διαφηµιστικών κατασκευών ποσού € 5.052 και από τον πλειστηριασµό του 

ιδιοχρησιµοποιούµενου ακινήτου επί της Β. Κωνσταντίνου, αρ. 2, ποσού € 33. 
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10. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Κατά την 
31/12/2009  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009  

Κατά την 
31/12/2008 

Έξοδα µισθοδοσίας 1.016 
 

777 
 

1.016 
 

777 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 91 
 

171 
 

90 
 

161 

Παροχές τρίτων 348 
 

168 
 

319 
 

159 

Έξοδα από φόρους και τέλη 19 
 

43 
 

15 
 

42 

Λοιπά έξοδα 90 
 

189 
 

80 
 

146 

Έξοδα αποσβέσεων 102 
 

211 
 

99 
 

104 

Λοιπές προβλέψεις 302 
 

91 
 

302 
 

91 

Σύνολο εξόδων διοίκησης επενδύσεων συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

1.968 
 

1.649 
 

1.921 
 

1.479 

Σύνολο εξόδων διοίκησης επενδύσεων διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Σύνολο εξόδων διοίκησης 1.968 
 

1.649 
 

1.921 
 

1.479 

 

 

11. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 

Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008  
Κατά την 

31/12/2009  
Κατά την 

31/12/2008 

Έξοδα µισθοδοσίας 813 
 

712 
 

813 
 

712 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 72 
 

20 
 

72 
 

20 

Παροχές τρίτων 256 
 

435 
 

256 
 

435 

Έξοδα από φόρους και τέλη 13 
 

4 
 

12 
 

0 

Λοιπά έξοδα 164 
 

612 
 

64 
 

77 

Λοιπές προβλέψεις 1.739 
 

7.650 
 

1.093 
 

7.052 

Σύνολο εξόδων διάθεσης επενδύσεων συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

3.056 
 

9.435 
 

2.310 
 

8.296 

Σύνολο εξόδων διάθεσης επενδύσεων διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Σύνολο εξόδων διάθεσης 3.056 
 

9.435 
 

2.310 
 

8.296 
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12. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Κατά την 
31/12/2009  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009  

Κατά την 
31/12/2008 

Φορολογικά και λοιπά πρόστιµα & προσαυξήσεις 10 
 

87 
 

10 
 

86 

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα & ζηµιές 0 
 

4 
 

0 
 

4 

Ζηµιές από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 0 
 

12 
 

0 
 

12 

Φορολογικά και λοιπά πρόστιµα προηγούµενων χρήσεων 2.177 
 

3.196 
 

2.177 
 

3.196 

Λοιπά έξοδα προηγουµένων χρήσεων 67 
 

131 
 

67 
 

130 

Ζηµιά από επανεκτίµηση ακινήτων 0 
 

6.640 
 

0 
 

6.640 

Σύνολο Λοιπών Εξόδων επενδύσεων συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

2.255 
 

10.070 
 

2.254 
 

10.068 

Σύνολο Λοιπών Εξόδων επενδύσεων διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων 

3.099 
 

0 
 

3.099 
 

0 

Σύνολο Λοιπών Εξόδων 5.353 
 

10.070 
 

5.352 
 

10.068 

 

Τα λοιπά έξοδα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων αντιπροσωπεύουν τη ζηµιά που 

προέκυψε από τον πλειστηριασµό του επενδυτικού ακινήτου στην ΑΚΤΗ ΚΑΣΤΕΛΟ στο 

∆ήµο Βουλιαγµένης Αττικής. 

 

 

13. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

  

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

  
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 1.628 
 

2.397 
 

1.433 
 

2.091 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 82 
 

72 
 

11 
 

63 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων 1.710 
 

2.469 
 

1.444 
 

2.154 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 32 
 

28 
 

0 
 

0 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 1.742 
 

2.497 
 

1.444 
 

2.154 

        
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 28 

 
172 

 
28 

 
172 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων 28 
 

172 
 

28 
 

172 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα διακοπτόµενων   δραστηριοτήτων 2 
 

1 
 

0 
 

0 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 29 
 

173 
 

28 
 

172 

        
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) (1.712) 

 
(2.323) 

 
(1.416) 

 
(1.982) 
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14. Έσοδα (έξοδα) επενδύσεων 

Τα έσοδα (έξοδα) επενδύσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Έσοδα συµµετοχών 0 
 

0 
 

0 
 

0 

Κέρδη από πώληση επενδύσεων 0 
 

5.423 
 

0 
 

5.825 

Κέρδη από συµµετοχή σε συγγενείς επιχειρήσεις 0 
 

60 
 

0 
 

0 

Σύνολο εσόδων από επενδύσεις συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

0 
 

5.483 
 

0 
 

5.825 

Σύνολο εσόδων από επενδύσεις διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 972 
 

0 
 

972 
 

926 

Σύνολο εσόδων από επενδύσεις 972 
 

5.483 
 

972 
 

6.751 

Έξοδα και ζηµιές συµµετοχών και λοιπών επενδύσεων 0 
 

4 
 

0 
 

0 

Σύνολο εξόδων από επενδύσεις συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων 

0 
 

4 
 

0 
 

0 

Σύνολο εξόδων από επενδύσεις διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 4.942 
 

0 
 

6.800 
 

0 

Σύνολο εξόδων από επενδύσεις  4.942 
 

4 
 

6.800 
 

0 

        
Καθαρά έσοδα (έξοδα) επενδύσεων (3.971) 

 
5.478 

 
(5.828) 

 
6.751 

 

Το ποσό των εσόδων από επενδύσεις διακοπτόµενων δραστηριοτήτων αντιπροσωπεύει το 

έσοδο από τα µερίσµατα των πρώην θυγατρικών εταιρειών STERLING SHIPHOLDING S.A. 

και PYRAMID NAVIGATION INC.. 

Το ποσό των εξόδων από επενδύσεις διακοπτόµενων δραστηριοτήτων, ποσού € 4.942 για 

τον Όµιλο και € 6.800 για την Εταιρεία, αντιπροσωπεύει τη ζηµιά από την πώληση των 

συµµετοχών στις πρώην θυγατρικές STERLING SHIPHOLDING S.A. και PYRAMID 

NAVIGATION INC κατά την 31/12/2009. 

 

 

15. Φόροι Εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Φόρος εισοδήµατος χρήσης (1.034) 
 

477 
 

(1.173) 
 

477 

Πρόβλεψη φόρων ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 365 
 

155 
 

240 
 

140 

Φόροι προηγουµένων χρήσεων 17 
 

61 
 

17 
 

61 

Αναβαλλόµενος φόρος 82 
 

(760) 
 

80 
 

(1.525) 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα  
από επενδύσεις συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων 

(570) 
 

(66) 
 

(836) 
 

(847) 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα  
από επενδύσεις διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 

1.271 
 

0 
 

1.271 
 

0 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα 701 
 

(66) 
 

435 
 

(847) 
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Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

        
Κέρδη / (Ζηµιές) προ φόρων από συνεχιζόµενες δραστηριότητες (12.693) 

 
(15.143) 

 
(12.269) 

 
(12.485) 

 
  

 
  

 
  

 
  

Φόρος υπολογιζόµενος µε τον φορολογικό συντελεστή της 
Εταιρείας (2009: 25 %, 2008: 25 %) 

(3.173) 
 

(3.786) 
 

(3.067) 
 

(3.121) 

∆απάνες µη εκπιπτόµενες από τη φορολογία εισοδήµατος 2.221 
 

3.503 
 

1.974 
 

2.073 

Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε προηγούµενες 
χρήσεις 

17 
 

61 
 

17 
 

61 

Πρόβλεψη φόρων ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 365 
 

155 
 

240 
 

140 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα  
από επενδύσεις συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων 

(570) 
 

(66) 
 

(836) 
 

(847) 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα από επενδύσεις 
διακοπτόµενων δραστηριοτήτων 

1.271 
 

0 
 

1.271 
 

0 

Σύνολο φόρων στα Συνολικά Έσοδα 701 
 

(66) 
 

435 
 

(847) 

 

Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, 

για σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όµιλο 

ετεροχρονισµένη φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 1.441 
 

3.486 
 

1.435 
 

3.479 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (60) 
 

(2.023) 
 

(62) 
 

(2.026) 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στην Κατάσταση 
Οικονοµικής Θέσης 

1.381 
 

1.463 
 

1.373 
 

1.452 

        

        

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Υπόλοιπο έναρξης 1.463 
 

703 
 

1.452 
 

(73) 

Φόρος αποτελεσµάτων (82) 
 

760 
 

(80) 
 

1.525 

Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0 
 

0 
 

0 
 

0 

Υπόλοιπο τέλους 1.381 
 

1.463 
 

1.373 
 

1.452 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Κατά την 

31/12/2008 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 

31/12/2009 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 
       

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (1.476) 
 

1.476 
 

0 
 

0 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (142) 
 

142 
 

0 
 

0 

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων (405) 
 

345 
 

0 
 

(60) 

 
(2.023) 

 
1.963 

 
0 

 
(60) 

        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 

       

∆ιαγραφή εξόδων εγκαταστάσεως 38 
 

(1) 
 

0 
 

37 

Λογαριασµοί εισπρακτέοι 3.268 
 

(1.931) 
 

0 
 

1.337 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 150 
 

(115) 
 

0 
 

36 

Προσαρµογή δεδουλευµένων εξόδων 30 
 

1 
 

0 
 

31 

 
3.486 

 
(2.046) 

 
0 

 
1.441 

        
Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις στην Κατάσταση 
Οικονοµικής Θέσης 

1.463 
 

(82) 
 

0 
 

1.381 

        
Εµφάνιση στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

       
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 1.463 

     
1.381 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 
     

0 

 
1.463 

     
1.381 

 

 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2008 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 

31/12/2009 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 
       

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (1.476) 
 

1.476 
 

0 
 

0 

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων (408) 
 

345 
 

0 
 

(62) 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (142) 
 

142 
 

0 
 

0 

 
(2.026) 

 
1.964 

 
0 

 
(62) 

        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 

       
∆ιαγραφή εξόδων εγκαταστάσεως 37 

 
(1) 

 
0 

 
36 

Λογαριασµοί εισπρακτέοι 3.268 
 

(1.931) 
 

0 
 

1.337 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 150 
 

(115) 
 

0 
 

36 

Προσαρµογή δεδουλευµένων εξόδων 23 
 

3 
 

0 
 

26 

 
3.479 

 
(2.044) 

 
0 

 
1.435 

        
Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις στην Κατάσταση 
Οικονοµικής Θέσης 

1.452 
 

(80) 
 

0 
 

1.373 
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16. Κέρδη ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Καθαρά κέρδη (ζηµιές) αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της 
Μητρικής Εταιρείας 

(14.286) 
 

(14.718) 
 

(16.546) 
 

(11.638) 

        
Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 21.382.067 

 
21.382.067 

 
21.382.067 

 
21.382.067 

Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 0 
 

400 
 

0 
 

400 

Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 21.382.067 
 

21.381.667 
 

21.382.067 
 

21.381.667 

        
Βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή (Σε €) (0,6681) 

 
(0,6883) 

 
(0,7738) 

 
(0,5443) 

 

 

17. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Πλωτά Μέσα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως 
      

Κατά την 31/12/2008 11.572 1.410 2.863 178 823 16.847 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

0 0 0 18 3 21 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 1.410 0 7 1 1.418 

Αποενσωµάτωση θυγατρικών (11.572) 0 0 0 0 (11.572) 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 2.863 189 826 3.877 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 

      
Κατά την 31/12/2008 2.591 177 2.863 100 672 6.404 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

0 36 0 17 42 95 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(διακοπτόµενες δραστηριότητες) 

1.205 0 0 0 0 1.205 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 213 0 3 0 217 

Αποενσωµάτωση θυγατρικών (3.796) 0 0 0 0 (3.796) 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 2.863 115 713 3.691 

       
Αναπόσβεστη αξία 

      
Σύνολο κατά την 31/12/2008 8.981 1.234 0 77 151 10.443 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 0 74 112 186 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Πλωτά Μέσα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως 
      

Κατά την 31/12/2008 0 1.410 0 145 738 2.293 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

0 0 0 0 3 3 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 1.410 0 7 1 1.418 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 0 138 741 878 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 

      
Κατά την 31/12/2008 0 177 0 89 587 853 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

0 36 0 14 42 92 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 213 0 3 0 217 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 0 100 628 728 

       
Αναπόσβεστη αξία 

      
Σύνολο κατά την 31/12/2008 0 1.234 0 56 151 1.440 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 0 0 38 112 150 

 

Οι αποσβέσεις του Οµίλου για την τρέχουσα χρήση (συµπεριλαµβανοµένων και των 

αποσβέσεων των ασώµατων ακινητοποιήσεων) κατά € 1.284, (2008: € 2.587) αύξησαν το 

κόστος πωλήσεων και αφορούν εξ ολοκλήρου αποσβέσεις του διακοπτόµενου ναυτιλιακού 

κλάδου, και κατά € 102 (2008: € 211) αύξησαν το κόστος διοικητικής λειτουργίας. Οι 

αποσβέσεις της Εταιρείας για την τρέχουσα χρήση (συµπεριλαµβανοµένων και των 

αποσβέσεων των ασώµατων ακινητοποιήσεων) κατά € 0 (2008: € 1.399) αύξησαν το κόστος 

πωλήσεων και κατά € 99 (2008: € 104) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας. 

 

Εντός του ∆΄ τριµήνου της τρέχουσας χρήσεως πραγµατοποιήθηκε η εκποίηση µέσω 

πλειστηριασµού του ιδιοχρησιµοποιούµενου ακινήτου επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου 

2 στο ∆ήµο Αθηναίων Αττικής, έναντι συνολικού τµήµατος € 1.230, από το οποίο προέκυψε 

κέρδος ποσού € 33. 

 

 

18. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

 

 

 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 71

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Λογισµικά 

προγράµµατα 
Σύνολο 

 
Λογισµικά 

προγράµµατα 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως 
     

Κατά την 31/12/2008 79 79 
 

75 75 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

5 5 
 

5 5 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 0 
 

0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 84 84 
 

80 80 

      
Σωρευµένες αποσβέσεις 

     
Κατά την 31/12/2008 61 61 

 
57 57 

Προσθήκες χρήσεως 2009 
(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 

7 7 
 

7 7 

Εκποιήσεις χρήσεως 2009 0 0 
 

0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 68 68 
 

64 64 

      
Αναπόσβεστη αξία 

     
Σύνολο κατά την 31/12/2008 18 18 

 
17 17 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 16 16 
 

16 16 

 

 

 

 

19. Υπεραξία (Goodwill) 

Η κίνηση της υπεραξίας κατά τη χρήση 1/1-31/12/2009 έχει ως ακολούθως: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπόλοιπο 
κατά την 

31/12/2008 
 

Προσθήκες / 
(Μειώσεις)  

Ανακατάταξη 
σε 

διακοπτόµενες 
δραστηριότητες 

 

Υπόλοιπο 
κατά την 

31/12/2009 

STERLING SHIPHOLDINGS S.A. - LIBERIA 3.178 
 

(3.178) 
 

0 
 

0 

PYRAMID NAVIGATION INC 424 
 

(424) 
 

0 
 

0 

 
3.602 

 
(3.602) 

 
0 

 
0 

 

Η µεταβολή στην υπεραξία οφείλεται στην πώληση των εν λόγω συµµετοχών κατά την 

31/12/2009 όπως αναλυτικότερα περιγράφεται στη σηµείωση 20 των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

 

20. Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι συµµετοχές της Εταιρείας σε θυγατρικές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες και οι αντίστοιχες 

κινήσεις αυτών για τη χρήση 2008 και 2009 αναλύονται ως εξής: 
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ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
Υπόλοιπο 
1/1/2008 

Προσθήκες 
Αύξηση 

Μετοχικού 
Κεφαλαίου 

Πωλήσεις 
Υπόλοιπο 
31/12/2008 

      
INTERMEDIA ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ A.E. 1.101 0 0 0 1.101 

ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Β.Ε.Ε.-ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ Α∆ΕΚΕ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ 
METROMEDIA 

252 0 0 0 252 

ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 0 60 0 0 60 

STERLING SHIPHOLDINGS S.A. - LIBERIA 7.700 0 0 0 7.700 

PYRAMID NAVIGATION INC 5.600 0 0 0 5.600 

Σύνολο 14.653 60 0 0 14.713 

      

      

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
Υπόλοιπο 
1/1/2009 

Προσθήκες 
Αύξηση 

Μετοχικού 
Κεφαλαίου 

Πωλήσεις 
Υπόλοιπο 
31/12/2009 

      
INTERMEDIA ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ A.E. 1.101 0 0 0 1.101 

ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Β.Ε.Ε.-ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ Α∆ΕΚΕ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ 
METROMEDIA 

252 0 0 0 252 

ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 60 0 0 0 60 

MEDIA CENTER ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 0 60 0 0 60 

STERLING SHIPHOLDINGS S.A. - LIBERIA 7.700 0 0 (7.700) 0 

PYRAMID NAVIGATION INC 5.600 0 0 (5.600) 0 

Σύνολο 14.713  60  0  (13.300) 1.473  

 

Κατά την 31/12/2009 ο Όµιλος πώλησε τη συµµετοχή του στις θυγατρικές εταιρείες 

STERLING SHIPHOLDING S.A. (70,00 %) και PYRAMID NAVIGATION INC (70,00 %) 

έναντι συνολικού τιµήµατος € 6.500. Από την εν λόγω πώληση πρόεκυψε ζηµιά ποσού          

€ 4.942 για τον Όµιλο και € 6.800 για την Εταιρεία. Ως εκ τούτου οι ισολογισµοί των εν λόγω 

εταιρειών περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της συγκρίσιµης χρήσεως και δεν 

περιλαµβάνονται σε αυτές της κλειόµενης. 

 

 

21. ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού   

Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση αντιπροσωπεύουν: (α) συµµετοχή µε 50,00 % στο 

µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ΝΑΡΑΝΤ Α. Ε., η οποία αποκτήθηκε έναντι συνολικού 

τιµήµατος € 30 (β) συµµετοχή µε 1,00 % στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., η οποία αποκτήθηκε έναντι συνολικού τιµήµατος € 500 και οι οποίες 

κατά την 31/12/2009 έχουν αποµειωθεί πλήρως. 

 

Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση απεικονίζονται στην αξία κτήσεώς τους, 

αποµειούµενη, στο βαθµό που συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις, µε επιβάρυνση των 

αποτελεσµάτων της περιόδου εντός της οποίας συντελείται η αποµείωση. 
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22. Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν την εύλογη αξία ιδιόκτητου ξενοδοχειακού συγκροτήµατος 

στην ΑΚΤΗ ΚΑΣΤΕΛΟ στο ∆ήµο Βουλιαγµένης Αττικής, συνολικής επιφανείας 1.790,51 τµ., 

το οποίο είναι οικοδοµηµένο σε οικόπεδο συνολικής εκτάσεως 2.813,03 τµ. και αποκτήθηκε 

εντός της χρήσεως 1999 έναντι συνολικού τµήµατος € 1.543.  

 

Η κίνηση των ακινήτων για επένδυση εντός της χρήσεως έχει ως ακολούθως: 

 

 
Επενδύσεις 
σε ακίνητα 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης   

Σύνολο κατά την 1/1/2008 15.300 

Προσθήκες χρήσεως 0 

Μειώσεις (πωλήσεις) χρήσεως 0 

Αποτίµηση στην εύλογη αξία  (6.600) 

Σύνολο κατά την 31/12/2008 8.700 

Προσθήκες χρήσεως 0 

Πλειστηριασµός ακινήτου (8.700) 

Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 

 

Εντός του ∆΄ τριµήνου της τρέχουσας χρήσεως πραγµατοποιήθηκε εκποίηση µέσω 

πλειστηριασµού του εν λόγω ιδιόκτητου ξενοδοχειακού συγκροτήµατος, έναντι συνολικού 

τιµήµατος € 5.601, από το οποίο προέκυψε ζηµιά € 3.099 η οποία περιλαµβάνεται στα 

αποτελέσµατα του διακοπτόµενου κλάδου του οµίλου.  

 

 

23. Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις, κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2009, αντιπροσωπεύουν 

δοσµένες εγγυήσεις, ύψους € 37. 

 

 

24. Χρηµατοοικονοµικά µέσα  

24.1 Συµφωνία ανά κατηγορία παρουσίασης 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα ανά κατηγορία παρουσίασης για τον Όµιλο και την Εταιρεία, 

αναλύονται ως εξής 
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31.12.2009 – Ο Όµιλος
∆άνεια και 

απαιτήσεις

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Επενδύσεις 

κατεχόµενες ως 

την λήξη

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

∆ιαθέσιµα για 

πώληση 

χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία 
0 0 0 0 0 0

Εµπορικές απαιτήσεις 9.412 0 0 0 0 9.412

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων
0 0 0 0 0 0

Σύνολο 9.412 0 0 0 0 9.412

31.12.2008 – Ο Όµιλος
∆άνεια και 

απαιτήσεις

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Επενδύσεις 

κατεχόµενες ως 

την λήξη

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

∆ιαθέσιµα για 

πώληση 

χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία 
0 0 0 0 0 0

Εµπορικές απαιτήσεις 16.897 0 0 0 0 16.897

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων
0 0 0 0 0 0

Σύνολο 16.897 0 0 0 0 16.897

31.12.2009 – Ο Όµιλος

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Υποχρεώσεις 

αποτιµώµενες 

στο χρεολυµένο 

κόστος 

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

Μακροπρόθεσµα δάνεια
0 0 0 0

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
0 0 8.579 8.579

Σύνολο
0 0 8.579 8.579

31.12.2008 – Ο Όµιλος

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Υποχρεώσεις 

αποτιµώµενες 

στο χρεολυµένο 

κόστος 

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

Μακροπρόθεσµα δάνεια
0 0 0 0

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
0 0 12.887 12.887

Σύνολο 0 0 12.887 12.887  
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31.12.2009 – Η Εταιρεία
∆άνεια και 

απαιτήσεις

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Επενδύσεις 

κατεχόµενες ως 

την λήξη

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

∆ιαθέσιµα για 

πώληση 

χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία 
0 0 0 0 0 0

Εµπορικές απαιτήσεις 6.479 0 0 0 0 6.479

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων
0 0 0 0 0 0

Σύνολο 6.479 0 0 0 0 6.479

31.12.2008 – Η Εταιρεία
∆άνεια και 

απαιτήσεις

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Επενδύσεις 

κατεχόµενες ως 

την λήξη

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

∆ιαθέσιµα για 

πώληση 

χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία 
0 0 0 0 0 0

Εµπορικές απαιτήσεις 11.455 0 0 0 0 11.455

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων

0 0 0 0 0 0

Σύνολο 11.455 0 0 0 0 11.455

31.12.2009 – Η Εταιρεία

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Υποχρεώσεις 

αποτιµώµενες 

στο χρεολυµένο 

κόστος 

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

Μακροπρόθεσµα δάνεια
0 0 0 0

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
0 0 5.988 5.988

Σύνολο
0 0 5.988 5.988

31.12.2008 – Η Εταιρεία

Παράγωγα για 

αντισταθµίσεις 

ταµειακών ροών

Χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία αποτιµώµενα 

στην εύλογη αξία 

τους µέσω της 

κατάστασης 

συνολικών εσόδων

Υποχρεώσεις 

αποτιµώµενες 

στο χρεολυµένο 

κόστος 

Σύνολο

Στοιχεία ενεργητικού όπως εµφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

Μακροπρόθεσµα δάνεια
0 0 0 0

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
0 0 7.483 7.483
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25. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Εµπορεύµατα 0 
 

109 
 

0 
 

56 

Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 4.257 
 

4.563 
 

4.767 
 

4.709 

Σύνολο 4.257 
 

4.673 
 

4.767 
 

4.765 

 

 

26. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Πελάτες 15.380 
 

17.712 
 

14.675 
 

17.024 

  Γραµµάτια εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 145 
 

145 
 

143 
 

143 

  Γραµµάτια σε καθυστέρηση 101 
 

101 
 

86 
 

86 

  Επιταγές εισπρακτέες 484 
 

491 
 

735 
 

720 

  Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 2.066 
 

2.061 
 

2.034 
 

2.034 

  Επιταγές εισπρακτέες σε τράπεζες 4.110 
 

7.988 
 

1.116 
 

2.493 

  ∆εσµευµένοι λ/σµοι καταθέσεων 2.651 
 

3.070 
 

2.399 
 

2.398 

  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 138 
 

138 
 

138 
 

138 

  Χρεώστες διάφοροι 33.686 
 

21.896 
 

32.683 
 

19.445 

  Λογαριασµοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 9.034 
 

2.331 
 

8.591 
 

1.889 

  Έσοδα χρήσεως δουλευµένα 11 
 

11 
 

0 
 

0 

  Έξοδα επόµενων χρήσεων 6 
 

34 
 

2 
 

30 

 
67.810 

 
55.976 

 
62.603 

 
46.399 

  Μείον: Προβλέψεις (19.961) 
 

(18.529) 
 

(18.552) 
 

(17.477) 

Υπόλοιπο 47.849 
 

37.447 
 

44.051 
 

28.922 

 

Οι δεσµευµένοι λογαριασµοί καταθέσεων αφορούν: (α) κατά το ποσό των € 354 υπόλοιπα 

τραπεζικών καταθέσεων σε Πιστωτικά Ιδρύµατα, οι οποίες έχουν δεσµευθεί υπέρ 

Πιστωτικών Ιδρυµάτων εσωτερικού προς εξασφάλιση χορηγηθέντων στον Όµιλο τραπεζικών 

δανείων και (β) κατά το ποσό των € 2.297 υπόλοιπο τραπεζικών καταθέσεων σε Πιστωτικό 

Ίδρυµα του εξωτερικού οι οποίες έχουν δεσµευθεί υπέρ βασικού µετόχου της Εταιρείας, ως 

ασφάλεια για την παροχή εγγυήσεων από αυτόν, υπέρ της Εταιρείας, προς τρίτους. Σχετική 

έγκριση για τις εν λόγω δεσµεύσεις δόθηκε από την από 6/12/2006 Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας. 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση. Ο Όµιλος έχει 



ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 77

σηµαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων του, κυρίως λόγω του γεγονότος ότι κατά την 

τρέχουσα χρήση ο κύκλος εργασιών του προέρχεται κυρίως από ένα µόνο πελάτη. 

 

Οι λογιστικές αξίες των απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία. Το σύνολο των 

εµπορικών απαιτήσεων της Εταιρείας, το οποίο ήταν εκπεφρασµένο σε ευρώ, αναλύεται ως 

ακολούθως: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Πελάτες 15.380  
 

17.712  
 

14.675  
 

17.024  

  Γραµµάτια εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 145  
 

145  
 

143  
 

143  

  Γραµµάτια εισπρακτέα στις τράπεζες για είσπραξη 0  
 

0  
 

0  
 

0  

  Γραµµάτια σε καθυστέρηση 101  
 

101  
 

86  
 

86  

  Επιταγές εισπρακτέες 484  
 

491  
 

735  
 

720  

  Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 2.066  
 

2.061  
 

2.034  
 

2.034  

  Επιταγές εισπρακτέες σε τράπεζες 4.110  
 

7.988  
 

1.116  
 

2.493  

  Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεµένων επιχειρήσεων 0  
 

0  
 

0  
 

0  

  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 138  
 

138  
 

138  
 

138  

 
22.423 

 
28.635 

 
18.927 

 
22.638 

Μείον: Προβλέψεις (13.011) 
 

(11.738) 
 

(12.448) 
 

(11.182) 

Υπόλοιπο 9.412 
 

16.897 
 

6.479 
 

11.455 

 

Οι εµπορικές απαιτήσεις οι οποίες ήταν εντός της προκαθορισµένης πιστωτικής πολιτικής 

του Οµίλου, έως έξι µήνες για τις εµπορικές απαιτήσεις, ανέρχονταν κατά την 31/12/2009 στο 

ποσό των € 3.763.  

 

Κατά την 31/12/2009, οι εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου οι οποίες ήταν εκτός της ανωτέρω 

προκαθορισµένης πιστωτικής πολιτικής αλλά δεν είχαν αποµειωθεί ανέρχονταν στο ποσό 

των € 5.649. Οι εν λόγω απαιτήσεις αφορούν πελάτες οι οποίοι δεν έχουν εµφανίσει κατά το 

παρελθόν δυσµενή οικονοµικά στοιχεία και δεν προβλέπεται να παρουσιάσουν πρόβληµα 

εισπραξιµότητας στο άµεσα προβλεπτό µέλλον. Πιο συγκεκριµένα: 

 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

Συνδεδεµένα µέρη 1.870 
 

2.197 

Λοιποί πελάτες χωρίς δυσµενή στοιχεία 3.780 
 

7.449 

 
5.649 

 
9.646 

 

Η ενηλικίωση υπολοίπων των ανωτέρω εµπορικών απαιτήσεων της 31/12/2009 οι οποίες 

δεν είχαν αποµειωθεί έχει ως ακολούθως: 
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Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

Από 0 έως 6 µήνες 0 
 

0 

Από 6 έως 12 µήνες 1.660 
 

5.471 

Πέραν του 1 έτους 3.990 
 

4.175 

 
5.649 

 
9.646 

 

Επίσης, εµπορικές απαιτήσεις αξίας € 1.272 αποµειώθηκαν κατά τη διάρκεια της τρέχουσας 

χρήσεως και περιλαµβάνονται στα έξοδα διάθεσης της κατάστασης συνολικών εξόδων (βλ. 

Σηµείωση 11) . Η συνολική πρόβλεψη αποµείωσης των εµπορικών απαιτήσεων την 

31/12/2009 ανερχόταν στο ποσό των € 13.011 (2008: € 11.738). Η ενηλικίωση των εν λόγω 

απαιτήσεων, οι οποίες αφορούν πελάτες οι οποίοι βρίσκονται σε δεινή οικονοµική θέση, έχει 

ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

Από 2 έως 6 µήνες 0 
 

0 

Από 7 έως 12 µήνες 0 
 

454 

Πέραν του 1 έτους 13.011 
 

11.284 

 
13.011 

 
11.738 

 
Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εµπορικών απαιτήσεων την ηµεροµηνία αναφοράς είναι 

η λογιστική αξία της. 

 

Της οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση. Ο Όµιλος έχει 

σηµαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων του, κυρίως λόγω του γεγονότος ότι κατά την 

τρέχουσα χρήση ο κύκλος εργασιών του προέρχεται κυρίως από ένα µόνο πελάτη. 

 

 

27. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Πιο συγκεκριµένα: 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Ταµείο 629 
 

766 
 

363 
 

209 

  Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 1.151 
 

3.854 
 

736 
 

3.843 

Υπόλοιπο 1.780 
 

4.620 
 

1.099 
 

4.052 
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28. Οµάδα στοιχείων ενεργητικού τοµέα διακρατούµενου της πώληση 

Ο Όµιλος κατά την 30/1/2007, δυνάµει των υπ’ αριθµ. 9820/30.1.2007, 9821/30.1.2007, 

9828/30.1.2007 και 9829/30.1.2007 πράξεων καταργήσεως προσυµφώνων αγοράς 

µετοχών, προχώρησε στην οριστική κατάργηση της εξαγοράς του 78,0 % των µετοχών της 

ξενοδοχειακής εταιρείας ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ «ΑΥΡΑ» Α.Ε. και 

του 41,2 % των µετοχών της ξενοδοχειακής εταιρείας ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Μ. ΤΕΧΛΙΚΙ∆ΗΣ Α.Ε.. Το σύνολο του προκαταβληθέντος από τον Όµιλο έως 

και την 31/12/2006 τιµήµατος, € 12.027, συµφωνήθηκε ότι θα επιστραφεί µέχρι την 

30/5/2007. Η προσήκουσα και εµπρόθεσµη επιστροφή διασφαλίζεται µε συµφωνηθείσα 

µεσεγγύηση των µετοχών.  

 

Το υπόλοιπο των απαιτήσεων από την ακύρωση της συµφωνίας αγοράς µέρους των 

µετοχών των εταιρειών ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ «ΑΥΡΑ» Α.Ε. και ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Μ. ΤΕΧΛΙΚΙ∆ΗΣ Α.Ε., € 9.528, µείον σχετική σχηµατισµένη 

πρόβλεψη αποµείωσης € 6.228, εµφανίζονται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης της 

Μητρικής Εταιρείας στο κονδύλι «Οµάδας στοιχείων ενεργητικού τοµέα διακρατούµενου της 

πώληση». 

 

Σε συνέχεια της απόφασης της από 12/5/2007 Α΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας, εντός του 2009 θα ολοκληρωθεί η µεταβίβαση των 

υπολοίπων διαφηµιστικών κατασκευών που περιλαµβάνονταν στα πάγια της εταιρείας, 

συνολικού αναπόσβεστου υπολοίπου € 1.922 και ως εκ τούτου κατά την 31/12/2008   

µεταφέρθηκαν από την κατηγορία «Μηχανήµατα» των Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων στην 

κονδύλι του Ενεργητικού «Οµάδα στοιχείων ενεργητικού τοµέα διακρατούµενου της 

πώληση».  

Εντός της κλειόµενης χρήσεως και σε συνέχεια της από 12/5/2007 απόφασης της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης ολοκληρώθηκε η µεταβίβαση του υπολοίπου των διαφηµιστικών 

κατασκευών της Εταιρείας, συνολικού αναπόσβεστου υπολοίπου € 1.922, στην Generale d’ 

Affichage/Allgemeine Plakatgesellschaft έναντι τιµήµατος € 6.974 και προέκυψε κέρδος 

ποσού € 5.052.  

Το αποτέλεσµα της εν λόγω πώλησης για τη χρήση 1/1-31/12/2009 παρουσιάζεται εντός 

διακεκριµένης στήλης στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων του Οµίλου υπό τον τίτλο 

«∆ιακοπτόµενες ∆ραστηριότητες». 
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29. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε ποσό € 6.415, διαιρούµενο σε 21.382.067 

κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,30 η κάθε µία. 

Σύµφωνα µε την από 16/10/2009 απόφαση της Β΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας αποφασίσθηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου 

της εταιρείας από € 19.244 σε € 6.415, ήτοι κατά € 12.829, µε µείωση της ονοµαστικής αξίας 

των κοινών µετοχών από € 0,90 σε € 0,30 µε σκοπό την ισόποση κάλυψη των σωρευµένων 

ζηµιών προηγούµενων χρήσεων. 

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην Κατηγορία Μεσαίας και Μικρής 

Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών και από την 16/10/2006 έχουν υπαχθεί σε 

Καθεστώς Επιτήρησης. 

 

Σύµφωνα µε το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/12/2009, οι µέτοχοι µε 

ποσοστό συµµετοχής στην Εταιρεία µεγαλύτερο του 3,0 % ήταν οι ακόλουθοι: 

 

ΜΕΤΟΧΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΤΗΣ ΤΗΝ          
31/12/2009 

ΒΡΥΩΝΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ  8.053.246 
 

37,67% 

ΣΩΦΡΟΝΙΑ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 1.984.441 
 

9,28% 

FIRST MEDIA LTD 734.000 
 

3,43% 

UNION ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 676.250 
 

3,16% 

ΛΟΙΠΟΙ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ 3%) 9.934.130 
 

46,46% 

ΣΥΝΟΛΟ 21.382.067 
 

100,0% 

 

 

30. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008 

Τακτικό αποθεµατικό 1.943  1.943  1.913  1.913 

 Έκτακτα αποθεµατικά 106  106  106  106 

Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων 843  843  843  843 

∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας λοιπών περιουσιακών 
στοιχείων 

68  68  68  68 

Υπόλοιπο 2.960  2.960  2.930  2.930 
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Σύµφωνα µε της διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 

αποθεµατικού» - µε την κατ’ έτος µεταφορά ποσού ίσου µε το 5 % των ετήσιων, µετά από 

φόρους, κερδών – είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας µπορεί, της, να συµψηφισθεί µε συσσωρευµένες ζηµιές. 

 

Τα αποθεµατικά φορολογικών νόµων δηµιουργήθηκαν µε βάση της διατάξεις της 

φορολογικής νοµοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας 

ορισµένων εισοδηµάτων στο χρόνο της διανοµής τους στους µετόχους, είτε παρέχουν 

φορολογικές ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων. Η φορολογική υποχρέωση, 

που θα επισυσσωρευθεί κατά τη διανοµή των αποθεµατικών αυτών, υπολογιζόµενη, κατά 

την 31η ∆εκεµβρίου 2009, σε € 254 περίπου, αναγνωρίζεται όταν και εφόσον συντελεσθεί η 

διανοµή. 

 

 

31. ∆άνεια 

Τα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός της έτους από την ηµεροµηνία σύνταξης της 

κατάστασης οικονοµικής θέσης, χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσµα ενώ τα ποσά, που 

είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο στάδιο, χαρακτηρίζονται ως µακροπρόθεσµα. Τα δάνεια 

του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται, κατά κύριο χρηµατοδότη, ως ακολούθως: 

 

      

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Κατά την 31/12/2009 

 
Κατά την 31/12/2008 

Τράπεζα 
Βραχ/σµες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σµες 

υποχρεώσεις 
  

Βραχ/σµες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σµες 
υποχρεώσεις 

ALPHA BANK 1.118 0 
 

1.632 0 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 2.086 0 
 

2.084 0 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 1.042 0 
 

571 0 

EFG EUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ 513 0 
 

673 0 

MARFIN-EGNATIA BANK 1.339 0 
 

1.556 0 

\ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2.462 0 
 

6.353 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΩΡΙΚΗ 18 0 
 

18 0 

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων 0 0 
 

0 0 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 8.579 0 
 

12.887 0 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 31/12/2009 

 
Κατά την 31/12/2008 

Τράπεζα 
Βραχ/σµες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σµες 

υποχρεώσεις 
  

Βραχ/σµες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σµες 
υποχρεώσεις 

ALPHA BANK 990 0 
 

1.393 0 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 2.086 0 
 

2.084 0 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 1.042 0 
 

571 0 

EFG EUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ 513 0 
 

673 0 

MARFIN-EGNATIA BANK 1.339 0 
 

1.556 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 0 0 
 

1.188 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΩΡΙΚΗ 18 0 
 

18 0 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 5.988 0 
 

7.483 0 

 

Όλα τα δάνεια του Οµίλου είναι σε ευρώ. Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους 

δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα της 

εκάστοτε περιόδου.  

 

∆εν υπάρχουν άλλες εγγυήσεις και δεσµεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων και 

των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου. 

 

 

32. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 

Ελλάδα, για τη µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του 

καθενός, προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 

δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης της 

κατάστασης οικονοµικής θέσης, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον 

προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης 

(4,8 %) είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης της κατάστασης 

οικονοµικής θέσης, των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Οι 

δουλευµένες παροχές κάθε περιόδου επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα µε αντίστοιχη αύξηση 

της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους 

υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως µειώνουν αντίστοιχα τη 

συνταξιοδοτική υποχρέωση.  

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου στον Όµιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Άτοµα: 
       

Μισθωτοί 14 
 

42 
 

14 
 

42 

Ηµεροµίσθιοι 4 
 

8 
 

4 
 

8 

Σύνολο 18 
 

50 
 

18 
 

50 

        
Ανάλυση κόστους εργαζοµένων: 

       
Έξοδα µισθοδοσίας 1.114 

 
1.452 

 
1.114 

 
1.452 

Έξοδα αποζηµίωσης προσωπικού 754 
 

213 
 

754 
 

32 

Έξοδα ασφαλιστικών ταµείων 242 
 

346 
 

242 
 

346 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

302 
 

91 
 

302 
 

91 

Συνολικό κόστος 2.412 
 

2.102 
 

2.412 
 

1.921 

 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης έχει ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 601 
 

691 
 

601 
 

510 

Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως (754) 
 

(213) 
 

(754) 
 

(32) 

Έξοδα που αναγνωρίσθηκαν στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων 

302 
 

123 
 

302 
 

123 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 148 
 

601 
 

148 
 

601 

 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας για καταβολή αποζηµιώσεων στο προσωπικό 

της που αποχωρεί λόγω συνταξιοδοτήσεως προσδιορίσθηκε βάσει αναλογιστικής µελέτης η 

οποία εκπονήθηκε από ανεξάρτητη εταιρεία αναγνωρισµένων αναλογιστών. Τα βασικά 

οικονοµικά µεγέθη και υποθέσεις της αναλογιστικής µελέτης την 31η ∆εκεµβρίου 2009 έχουν 

ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατ

31/1

Παρούσα αξία υποχρέωσης 125 
 

559 
 

125 
 

Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη (ζηµιές) 23 
 

42 
 

23 
 

Καθαρή υποχρέωση στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 148 
 

601 
 

148 
 

        
Ανάλυση κόστους συνταξιοδότησης στην κατάσταση συνολικών εσόδων: 

Κόστος υπηρεσίας 132 
 

54 
 

132 
 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος 68 
 

28 
 

68 
 

Αναλογιστικά κέρδη (ζηµιές) 0 
 

0 
 

0 
 

Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζοµένους 101 
 

41 
 

101 
 

Συνολική επιβάρυνση στην κατάσταση συνολικών εσόδων 302 
 

123 
 

302 
 

 
        

Οι υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό µεταβλήθηκαν εντός της χρήσεως ως ακολούθως: 
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Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 601 
 

691 
 

601 
 

Κόστος υπηρεσίας 132 
 

54 
 

132 
 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος 68 
 

28 
 

68 
 

Αναλογιστικά κέρδη (ζηµιές) 0 
 

0 
 

0 
 

Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως (754) 
 

(213) 
 

(754) 
 

Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζοµένους 101 
 

41 
 

101 
 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 148 
 

601 
 

148 
 

 

 

Το κόστος των επιπλέον παροχών σχετίζεται κυρίως µε παροχές που πληρώθηκαν σε 

υπαλλήλους οι οποίοι απολύθηκαν. Το µεγαλύτερο µέρος αυτών δεν ήταν αναµενόµενο στα 

πλαίσια του υφιστάµενου προγράµµατος συνταξιοδοτήσεως και συνεπώς οι καταβολές των 

επιπλέων παροχών λογίσθηκαν ως πρόσθετη συνταξιοδοτική χρέωση. Η πρόσθετη 

συνταξιοδοτική χρέωση για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 ανήλθε σε € 101 

(2008: € 41). 

 

 

33. Λοιπές προβλέψεις 

Πρόκειται για σχηµατισµένες προβλέψεις για την κάλυψη πρόσθετων φόρων και 

προσαυξήσεων που ενδέχεται να καταλογισθούν από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές κατά 

τον έλεγχο των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας (βλ. σχετικά 

και σηµείωση 36.3). 

 

 

34. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς 

τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009 
  

Κατά την 
31/12/2008  

Κατά την 
31/12/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Προµηθευτές 9.100 
 

11.696 
 

9.473 
 

11.615 

  Γραµµάτια πληρωτέα 153 
 

310 
 

144 
 

301 

  Επιταγές πληρωτέες 3.451 
 

2.405 
 

2.745 
 

2.387 

  Προκαταβολές Πελατών 9.557 
 

11.628 
 

10.066 
 

11.596 

  Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 862 
 

770 
 

596 
 

452 

  Υποχρεώσεις προς συνδεµένες επιχ./κοινοπραξίες 0 
 

0 
 

2.280 
 

0 

  Πιστωτές διάφοροι 24.510 
 

19.581 
 

22.055 
 

20.281 

  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 1.292 
 

1.151 
 

317 
 

168 

Υπόλοιπο 48.924 
 

47.542 
 

47.676 
 

46.801 
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35. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους) 

καθώς επίσης και τους µετόχους που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της 

Εταιρείας, κατά τη διάρκεια της χρήσεως 1/1-31/12/2009 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά τη χρήση 
 1/1-31/12/2009  

Κατά την 31/12/2009 
 

Κατά τη χρήση 
 1/1-31/12/2009  

Κατά την 31/12/2009 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
Έσοδα από 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Έξοδα προς 
συνδεδεµένα 

πρόσωπα 
  

Απαιτήσεις 
από 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Σχηµατισµένες 
προβλέψεις 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 

Έσοδα από 
συνδεδεµένα 

πρόσωπα 

Έξοδα προς 
συνδεδεµένα 

πρόσωπα 
  

Απαιτήσεις 
από 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Σχηµατισµένες 
προβλέψεις 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 
ποσά σε χιλιάδες ευρώ 

Α. Συνδεδεµένα πρόσωπα 
             

INTERMEDIA A.E. 0 0 
 

0 0 0 
 

0 0 
 

0 0 2.461 

Κ/Ξ METROMEDIA 0 0 
 

0 0 0 
 

0 0 
 

510 0 0 

ΑΛΜΑ - ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧ/ΚΗ  Α.Ε 0 0 
 

0 0 0 
 

0 566 
 

0 0 713 

MEDIA CENTER AE 0 0 
 

0 0 0 
 

596 0 
 

0 0 651 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ∆ΕΣΜΟΣ Α.Ε. 0 295 
 

45 0 2 
 

0 295 
 

45 0 0 

ΓΕΝΕΡ Α.Ε. 0 340 
 

0 0 688 
 

0 340 
 

0 0 688 

ΟΡΙΖΩΝ ∆ΙΑΦ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 97 144 
 

1.131 370 50 
 

97 127 
 

761 0 30 

OUT MEDIA GROUP A.E. 0 0 
 

1.522 1.522 0 
 

0 0 
 

1.252 1.252 0 

∆ΙΑ∆ΗΜ Α.Ε. 82 842 
 

2.869 0 469 
 

82 590 
 

2.869 0 370 

UNION ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΕ 0 0 
 

400 0 0 
 

0 0 
 

400 0 0 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 0 0 
 

2.054 2.054 0 
 

0 0 
 

2.054 2.054 0 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη 
∆ιοίκησης 

0 0 
 

0 0 126 
 

0 0 
 

0 0 126 

Σύνολο 178 1.621 
 

8.020 3.946 1.336 
 

774 1.917 
 

7.890 3.306 5.041 

Οι πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά τη χρήση 1/1-31/12/2009 

ανήλθαν σε € 113 χιλ. και € 113 χιλ. αντίστοιχα. 
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36. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

36.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά της µητρικής Εταιρείας του Οµίλου έχει επιβληθεί η υπ’ αριθµ. 1779/2007 πράξη 

καταλογισµού φόρου εισοδήµατος ποσού € 5.224, η υπ’ αριθµ. 15/2007 πράξη 

προσδιορισµού Φ.Π.Α. ποσού € 5.121 και λοιπά πρόστιµα ποσού € 101. Κατά των πράξεων 

αυτών ασκήθηκαν προσφυγές των οποίων η εκδίκαση εκκρεµεί ενώπιον του ∆ιοικητικού 

Πρωτοδικείου Αθηνών. Η νοµική υπηρεσία του Οµίλου εκτιµά ότι η δικαστική έκβαση των 

ανωτέρω υποθέσεων δεν δύναται να επηρεάσει ουσιωδώς την περιουσιακή κατάσταση και 

λειτουργία του Οµίλου. 

 

 

36.2 Ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις  

Από το σύνολο των υφιστάµενων υποχρεώσεων του Οµίλου για φόρους και ασφαλιστικούς 

οργανισµούς κατά την 31/12/2009, € 16.675, ποσό € 16.586, ήταν ληξιπρόθεσµο. Ο Όµιλος 

έχει σχηµατίσει σχετική πρόβλεψη, € 5.630, για το σύνολο των οφειλόµενων προσαυξήσεων 

έως και την 31/12/2009. Επίσης, από το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου, 

ποσού € 8.579, ποσό € 3.399 ήταν ληξιπρόθεσµο. Ο Όµιλος βαρύνει τα αποτελέσµατα µε 

τους αντίστοιχους καθυστερούµενους τόκους των ανωτέρω ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων. 

 

 

36.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Ο Όµιλος κατά την 31/12/2009 είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως 

συµβάσεων συνολικού ποσού € 2.948 (2008: € 3.667). 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠO  ΕΩΣ 

ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α∆ΕΚΕ 2005  2009 

INTERMEDIA ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ A.E. 2001  2009 

ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. -  - 

ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Β.Ε.Ε.-ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ Α∆ΕΚΕ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ 
METROMEDIA 

2007  2009 

MEDIA CENTER ΑΝΩΝΥΜΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ -  - 
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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Οι εταιρείες του Οµίλου σε κάθε χρήση διενεργούν εκτίµηση των πρόσθετων φορολογικών 

υποχρεώσεων που πιθανολογείται ότι θα προκύψουν κατά τον φορολογικό έλεγχο των 

ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές. Η σχετική 

σχηµατισµένη πρόβλεψη ανέρχεται σε € 1.700 (2008: € 1.335). 

 

 

37. Μεταγενέστερα Γεγονότα 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών 

καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2009 γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

Αθήνα, 29/3/2010 

 

Ο Πρόεδρος και ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος του ∆.Σ. 
Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής 

   

JEAN JACQUES PHILIP DE 

ROECK 
ΗΛΙΑΣ ΧΑΤΖΗΣ  

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

∆ΗΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Α.∆.Τ. 590-682273 Α.∆.Τ. Λ 694289  Α.∆.Τ. 158301 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν. 3401/2005 

Η "ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ" κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό κατά τη διάρκεια της χρήσεως 01/01/2009-

31/12/2009, κατ’ εφαρµογή της νοµοθεσίας, τις παρακάτω πληροφορίες, οι οποίες είναι 

αναρτηµένες στο διαδικτυακό της τόπο (www.almaatermon.gr) και στην ιστοσελίδα του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών (www.ase.gr). 

 

30/11/2009 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.1.1 του Κανονισµού του ΧΑ 

20/11/2009 
Ανακοίνωση αλλαγής της επωνυµίας/διακριτικού τίτλου και µείωσης µετοχικού 
κεφαλαίου µε µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής 

16/10/2009 Αποφάσεις Β' Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 

28/9/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

14/9/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

31/8/2009 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το 4.1.4.4 άρθρο του κανονισµού του ΧΑ 

6/8/2009 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

4/8/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

17/7/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

2/7/2009 Πρόσκληση σε Α΄ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των µετόχων 

30/6/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

9/6/2009 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

1/6/2009 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.4.4 του Κανονισµού του Χ.Α 

1/4/2009 Ανακοίνωση σύµφωνα µε τη παράγραφο 4.1.4.4 του Κανονισµού Χ.Α 

13/3/2009 Ορισµός νέου εσωτερικού ελεγκτή 
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∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι ετήσιες και ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, η Έκθεση Ελέγχου 

Ορκωτού Ελεγκτή και η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Ετήσια 

Τακτική Γενική Συνέλευση έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας 

(www.almaatermon.gr). 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ Ν. 2190, ΑΡΘΡΟ 135 ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΝΤΑΣΣΟΥΝ 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΜΗ, ΚΑΤΑ ΤΑ ∆ΛΠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αρμόδια υπηρεσία :

Διεύθυνση διαδικτύου: www.almaatermon.grwww.almaatermon.gr

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου :
Συνεχιζόμενε̋ Διακοπείσε̋ Συνεχιζόμενε̋ Διακοπείσε̋

δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋

Κύκλο̋ εργασιών 8.664 5.272 13.936 21.597 5.309 26.906

Ημερομηνία Έγκριση̋ από το Διοικητικό Συμβούλιο των Οικονομικών 

Καταστάσεων:
Μικτά κέρδη / (ζημιέ̋) (4.499) 1.196 (3.303) (3.036) 267 (2.769)

Νόμιμο̋ ελεγκτή̋: Κέρδη / (ζημιέ̋) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών (11.011) 1.196 (9.815) (23.968) 267 (23.701)

Ελεγκτική εταιρία: Κέρδη / (ζημιέ̋) προ φόρων (12.693) (818) (13.511) (15.143) 241 (14.902)

Τύπο̋ έκθεση̋ ελέγχου ελεγκτών : Κέρδη / (ζημιέ̋) μετά από φόρου̋ (Α) (12.131) (2.081) (14.212) (15.077) 241 (14.836)

Κατανέμονται σε :
Ιδιοκτήτε̋  μητρική̋ (11.493) (2.793) (14.286) (14.886) 168 (14.718)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 Δικαιώματα μειοψηφία̋ (638) 711 73 (191) 72 (119)

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 186 10.443 150 1.440

Επενδύσει̋ σε ακίνητα 0 8.700 0 8.700 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρου̋ (Β) 0 (300) (300) 0 672 672

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 16 3.620 16 17 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρου̋ (Α) + (Β) (12.131) (2.381) (14.513) (15.077) 912 (14.165)

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.418 1.534 2.876 16.230

Αποθέματα 4.257 4.673 4.767 4.765 Κατανέμονται σε :

Απαιτήσει̋ από πελάτε̋ 5.597 9.344 5.613 9.168 Ιδιοκτήτε̋  μητρική̋ (11.493) (3.003) (14.496) (15.171) 930 (14.241)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 44.033 32.723 39.538 23.806 Δικαιώματα μειοψηφία̋ (638) 621 (17) 95 (18) 77

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση 3.300 5.222 3.300 5.222

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 58.806 76.259 56.259 69.349 Κέρδη / (Ζημιέ̋) μετά από φόρου̋ ανά μετοχή - βασικά (σε €) (0,5375) (0,1306) (0,6681) (0,6962) 0,0079 (0,6883)

Κέρδη / (Ζημιέ̋) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων 

και συνολικών αποσβέσεων
(10.909) 2.401 (8.508) (22.355) 1.452 (20.904)

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 6.415 19.244 6.415 19.244

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (27.774) (26.108) (23.550) (19.833)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρική̋ (α) (21.360) (6.864) (17.135) (589) Συνεχιζόμενε̋ Διακοπείσε̋ Συνεχιζόμενε̋ Διακοπείσε̋

Δικαιώματα μειοψηφία̋ (β) (1.491) 2.997 0 0 δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋ δραστηριότητε̋

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) (22.850) (3.867) (17.135) (589)
Μακροπρόθεσμε̋ δανειακέ̋ υποχρεώσει̋ 0 0 0 0 Κύκλο̋ εργασιών 7.697 0 7.697 21.595 0 21.595

Προβλέψει̋ / Λοιπέ̋ μακροπρόθεσμε̋ υποχρεώσει̋ 1.848 1.936 1.378 1.591 Μικτά Κέρδη (5.135) 0 (5.135) (3.081) 0 (3.081)

Βραχυπρόθεσμε̋ δανειακέ̋ υποχρεώσει̋ 8.579 12.887 5.988 7.483
Κέρδη / (ζημιέ̋) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων
(10.854) 0 (10.854) (22.897) 0 (22.897)

Λοιπέ̋ βραχυπρόθεσμε̋ υποχρεώσει̋ 71.230 65.304 66.028 60.864 Κέρδη / (ζημιέ̋) προ φόρων (12.269) (3.842) (16.111) (13.410) 926 (12.485)

Υποχρεώσει̋ που σχετίζονται με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία προοριζόμενα για πώληση
0 0 0 0 Κέρδη / (ζημιέ̋) μετά από φόρου̋ (Α) (11.433) (5.113) (16.546) (12.563) 926 (11.638)

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 81.657 80.126 73.394 69.938
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 58.806 76.259 56.259 69.349 Κατανέμονται σε :

Ιδιοκτήτε̋  μητρική̋ (11.433) (5.113) (16.546) (12.563) 926 (11.638)

Δικαιώματα μειοψηφία̋ - - - - - -

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρου̋ (Β) 0 0 0 0 0 0

1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008 1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρου̋ (Α) + (Β) (11.433) (5.113) (16.546) (12.563) 926 (11.638)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξη̋  χρήση̋ (01/01/2009 και 01/01/2008 

αντίστοιχα)
(3.867) 10.646 (589) 11.038

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, μετά από φόρου̋ (συνεχιζόμενε̋ και 

διακοπείσε̋ δραστηριότητε̋)
(14.513) (14.165) (16.546) (11.638) Κατανέμονται σε :

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 Ιδιοκτήτε̋  μητρική̋ (11.433) (5.113) (16.546) (12.563) 926 (11.638)

Διανεμηθέντα μερίσματα 0 (359) 0 0 Δικαιώματα μειοψηφία̋ - - - - - -

Μεταβολή ποσοστού συμμετοχή̋ σε θυγατρικέ̋ (4.471) 0 0 0

Αγορέ̋ / (Πωλήσει̋) ιδίων μετοχών 0 11 0 11 Κέρδη / (Ζημιέ̋) μετά από φόρου̋ ανά μετοχή - βασικά (σε €) (0,5347) (0,2391) (0,7738) (0,5876) 0,0433 (0,5443)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξη̋ χρήση̋ (31/12/2009 και 31/12/2008 

αντίστοιχα)
(22.850) (3.867) (17.135) (589)

Κέρδη / (Ζημιέ̋) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων 

και συνολικών αποσβέσεων
(10.755) 0 (10.755) (21.394) 0 (21.394)

1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008 1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008

Λειτουργικέ̋ δραστηριότητε̋:

Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενε̋ δραστηριότητε̋) (12.693) (15.143) (12.269) (13.410)

Αποτελέσματα προ φόρων (διακοπείσε̋ δραστηριότητε̋) (818) 241 (3.842) 926

Πλέον (μείον) προσαρμογέ̋ για:

Αποσβέσει̋ 102 1.613 99 1.503

Προβλέψει̋ 3.562 16.660 2.816 15.691

Ζημιέ̋ (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων (1) (5.643) (1) (5.643)

Ζημιέ̋ (κέρδη) από πωλήσει̋ επενδύσεων 0 (5.418) 0 (5.825)

5. Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία. Ζημιέ̋ (Κέρδη) από συμμετοχή σε συγγενεί̋ εταιρείε̋ 0 (60) 0 0

Έσοδα συμμετοχών (972) 0 (972) 0

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.683 2.297 1.416 1.982

7. Η Εταιρεία και ο Όμιλο̋ δεν κατέχουν ίδιε̋ μετοχέ̋ κατά την 

31/12/2009.
(9.137) (5.455) (12.753) (4.777)

Πλέον/ μείον προσαρμογέ̋ για μεταβολέ̋ λογαριασμών κεφαλαίου κίνηση̋ ή που σχετίζονται με τι̋ λειτουργικέ̋ δραστηριότητε̋:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 55 (581) (19) (882)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (471) 4.463 (1.901) 11.102

Μείωση / (αύξηση) μακροπροθέσμων απαιτήσεων 34 (11) 34 (13)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.814 (4.389) 875 (4.913)

(Μείον):

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (1.710) (2.469) (1.444) (2.154)

Καταβλημένοι φόροι 2.114 1.180 1.998 1.126

Λειτουργικέ̋ ροέ̋ από διακοπείσε̋ δραστηριότητε̋ 1.788 1.179 4.814 (926)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικέ̋ δραστηριότητε̋ (α) (5.513) (6.082) (8.396) (1.437)

Eπενδυτικέ̋ δραστηριότητε̋:

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (1) 0 (60) (60)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (26) (380) (8) (357)

Εισπράξει̋ από πωλήσει̋ ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 5 8.036 5 8.036

Ομίλου Εταιρεία̋ Εισπράξει̋ από πωλήσει̋ συμμετοχών και χρεογράφων 0 4.836 0 4.836

α) Έσοδα 178 774 Τόκοι εισπραχθέντε̋ 28 172 28 172

β) Έξοδα 1.621 1.917 Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 0 0

γ) Απαιτήσει̋ 4.074 4.584 Επενδυτικέ̋ ροέ̋ από διακοπείσε̋ δραστηριότητε̋ 6.976 (222) 6.974 0

δ) Υποχρεώσει̋ 1.210 4.914 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικέ̋ δραστηριότητε̋ (β) 6.982 12.442 6.939 12.627
ε) Συναλλαγέ̋ και αμοιβέ̋ διευθυντικών στελεχών και μελών τη̋ διοίκηση̋ 113 113

στ) Απαιτήσει̋ από διευθυντικά στελέχη και μέλη τη̋ διοίκηση̋ 0 0 Χρηματοδοτικέ̋ δραστηριότητε̋:

ζ) Υποχρεώσει̋ προ̋ τα διευθυντικά στελέχη και μέλη τη̋ διοίκηση̋ 126 126 Εισπράξει̋ από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0

Εισπράξει̋ (εξοφλήσει̋) δανείων (4.308) (4.628) (1.495) (9.667)

Εξοφλήσει̋ υποχρεώσεων από χρηματοδοτικέ̋ μισθώσει̋ (χρεολύσια) 0 (107) 0 0

Μερίσματα πληρωθέντα 0 (272) 0 0

Χρηματοδοτικέ̋ ροέ̋ από διακοπείσε̋ δραστηριότητε̋ 0 0 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικέ̋ δραστηριότητε̋ (γ) (4.308) (5.007) (1.495) (9.667)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήση̋ (2.840) 1.353 (2.953) 1.523

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξη̋ χρήση̋ 4.620 3.268 4.052 2.528

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξη̋ χρήση̋ 1.780 4.620 1.099 4.052

Αθήνα, 29/3/2010

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ & Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  Δ.Σ. Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

JEAN JACQUES PHILIP DE ROECK ΧΑΤΖΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΔΤ 590-682273 ΑΔΤ Λ 694289 ΑΔΤ N 158301

10. Ο Όμιλο̋ και η Εταιρεία δεν έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για επίδικε̋ ή υπό διαιτησία διαφορέ̋ καθώ̋ το αποτέλεσμα των υφιστάμενων εκκρεμών 

υποθέσεων εκτιμάται ότι δεν θα επηρεάσει σημαντικά την οικονομική κατάσταση του Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋. Η σχηματισμένη πρόβλεψη για τι̋ 

ανέλεγκτε̋ φορολογικά χρήσει̋ του Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋ κατά την 31/12/2009 ανερχόταν στο ποσό των €  1.700 χιλ. και € 1.230 χιλ. αντίστοιχα. Ο 

Όμιλο̋ και η Εταιρεία δεν έχουν σχηματίσει λοιπέ̋ προβλέψει̋.

11. Στη Β' Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων τη̋ Εταιρεία̋ την 16/10/2009 αποφασίσθηκε η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου τη̋ 

εταιρεία̋ από € 19.244 σε € 6.415, ήτοι κατά € 12.829, με μείωση τη̋ ονομαστική̋ αξία̋ των κοινών ονομαστικών μετοχών με δικαίωμα ψήφου από € 

0,90 σε € 0,30, με ισόποση μείωση των σωρευμένων ζημιών προηγούμενων χρήσεων.

14.  Με απόφαση τη̋ Τακτική̋ Γενική̋ Συνέλευση̋ των μετόχων τη̋ Εταιρεία̋, η οποία εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. Κ2 -9688/16.09.2009 απόφαση του 

Υπ. Ανάπτυξη̋ μεταβλήθηκε η επωνυμία τη̋ Εταιρεία̋ από ΑΛΜΑ ΑΤΕΡΜΩΝ Α.Δ.Ε.Κ.Ε. σε ΑΤΕΡΜΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.Δ.Ε.Κ.Ε..

2. Οι εταιρείε̋ που περιλαμβάνονται στι̋ ενοποιημένε̋ οικονομικέ̋ καταστάσει̋, οι χώρε̋ όπου αυτέ̋ εδρεύουν, τα ποσοστά συμμετοχή̋ (άμεσα και 

έμμεσα) με τα οποία ενοποιούνται καθώ̋ και η μέθοδο̋ ενσωμάτωση̋ που εφαρμόστηκε για την καθεμία αναλύονται στη Σημείωση 3 τη̋ ετήσια̋ 

οικονομική̋ έκθεση̋.

3. Οι εταιρείε̋ που περιλαμβάνονται στι̋ ενοποιημένε̋ οικονομικέ̋ καταστάσει̋ δεν έχουν ελεγχθεί από τι̋ αρμόδιε̋ φορολογικέ̋ αρχέ̋ για τι̋ χρήσει̋ 

που αναφέρονται στη Σημείωση 36.3 τη̋ ετήσια̋ οικονομική̋ έκθεση̋.

4. Υφίσταται επίδικη διαφορά συνολικού ποσού € 10.090 χιλ. του Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋ με το Ελληνικό Δημόσιο και εκτιμάται ότι δεν θα υπάρξουν 

σημαντικέ̋ επιπτώσει̋ στην οικονομική κατάσταση και λειτουργία του Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋. Επίση̋ έχουν εγερθεί αγωγέ̋ κατά του Ομίλου και τη̋ 

Εταιρεία̋ συνολικού ποσού € 474.

6. Ο αριθμό̋ απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία και στον Όμιλο στο τέλο̋ τη̋ τρέχουσα̋ χρήση̋ ανέρχεται σε 18 και 18 άτομα αντίστοιχα. Ο 

αριθμό̋ απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία και στον Όμιλο στο τέλο̋ τη̋ προηγούμενη̋ χρήση̋ ανερχόταν σε 50 και 50 άτομα αντίστοιχα.

8. Κατά την τρέχουσα χρήση ποσό € (300) χιλ. καταχωρήθηκε απευθεία̋ στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου, το οποίο αφορά συναλλαγματικέ̋ διαφορέ̋ 

θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού οι οποίε̋ προέκυψαν εντό̋ τη̋ κλειόμενη̋ χρήση̋.
9. Στι̋ ενοποιημένε̋ οικονομικέ̋ καταστάσει̋ τη̋ χρήση̋ 2009 και σε σχέση με τη χρήση 2008 περιλαμβάνεται στον Όμιλο η θυγατρική Εταιρεία ΑΛΜΑ 

ΑΤΕΡΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. στην οποία ο Όμιλο̋ απέκτησε συμμετοχή 100% από την ίδρυσή τη̋, η θυγατρική Εταιρεία MEDIA CENTER 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ στην οποία ο Όμιλο̋ απέκτησε συμμετοχή 100% από την ίδρυσή τη̋ και δεν περιλαμβάνεται η συγγενή̋ 

Εταιρεία ΔΟΜΗΣΗ ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ Α.Ε. η οποία πωλήθηκε κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2008. Επιπλέον στι̋ ενοποιημένε̋ οικονομικέ̋ 

καταστάσει̋ τη̋ χρήσεω̋ 2009, δεν συμπεριλαμβάνονται τα στοιχεία τη̋ κατάσταση̋ οικονομική̋ θέση̋ των εταιρειών STERLING SHIPHOLDING S.A. 

και PYRAMID NAVIGATION INC. οι οποίε̋ πωλήθηκαν κατά την 31/12/2009. Μεγαλύτερη ανάλυση παρατίθεται στι̋ σημειώσει̋ 3, 14 και 20 τη̋ ετήσια̋ 

οικονομική̋ έκθεση̋.

13. Οι επενδύσει̋ σε πάγια περιουσιακά στοιχεία κατά την τρέχουσα περίοδο ανήλθαν σε € 8 χιλ. για την Εταιρεία και σε € 26 χιλ. για τον Όμιλο.

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδε̋ Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

1. Οι επιφυλάξει̋ που αναφέρονται στην Έκθεση Ελέγχου του Νόμιμου Ελεγκτή αφορούν : α) τη μη επιβεβαίωση τη̋ διενέργεια̋ του ελέγχου απομείωση̋ 

των επενδύσεων τη̋ μητρική̋ Εταιρεία̋ στι̋ θυγατρικέ̋ "INTERMEDIA Α.Ε." και "Κ/Ξ ΝΕΑ ΜΕΣΑ Α.Ε. - METROMEDIA" συνολικού ποσού € 1.353 χιλ. 

β) Τη μη διενέργεια πρόβλεψη̋ απομείωση̋ απαιτήσεων ποσού € 4.950 χιλ., γ) Τη μη επιβεβαίωση εσόδων από μερίσματα και αποτελεσμάτων μετά 

φόρων ποσού € 972 χιλ. και € 1.166 χιλ. αντίστοιχα προερχόμενα από εκμετάλλευση πρώην θυγατρικών πλοιοκτητριών εταιρειών εξωτερικού, δ)  Τη μη 

επιβεβαίωση υπολοίπων δεσμευμένων λογαριασμών ποσού € 2.399 και ε) Την ύπαρξη αβεβαιότητα̋ σχετικά με τη δυνατότητα τη̋ μητρική̋ Εταιρεία̋ και 

του Ομίλου να συνεχίσουν την ομαλή λειτουργία του̋ στο μέλλον. Το θέμα έμφαση̋ αφορά : τη μη διενέργεια πρόβλεψη̋ σχετικά με την έκβαση 

προσφυγή̋ κατά καταλογισθέντων φορολογικών διαφορών ποσού € 10.446 χιλ..

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδε̋ Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008

Σύνολο Σύνολο

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

FRS GLOBAL ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε.

Γνώμη με επιφύλαξη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδε̋ Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κωνσταντίνο̋ Βασ. Νικολέτο̋, Α.Μ.ΣΟΕΛ 22631

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Υπουργείο Οικονομία̋, Ανταγωνιστικότητα̋ και Ναυτιλία̋, Γενική Διεύθυνση 

Εσωτερικού Εμπορίου, Διεύθυνση Α.Ε. και Πίστεω̋

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδε̋ Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Jean Jacques Philip De Roeck - Πρόεδρο̋ και Διευθύνων Σύμβουλο̋, Χατζή̋ 

Ηλία̋ - Αντιπρόεδρο̋ Δ.Σ και Μέλο̋ Δ.Σ. , Παναγιωτακόπουλο̋ Μάριο̋ – 

Μέλο̋ Δ.Σ. εκτελεστικό μέλο̋, Παρτσάφα̋ Βασίλειο̋ - Μέλο̋ Δ.Σ. ανεξάρτητο 

μη εκτελεστικό μέλο̋, Κορδελλίδη̋ Δημοσθένη̋ - Μέλο̋ Δ.Σ. ανεξάρτητο μη 

εκτελεστικό μέλο̋

1/1-31/12/2009 1/1-31/12/2008

12. Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη τη̋ οικονομική̋ χρήση̋ και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του 

Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋ στη λήξη τη̋ τρέχουσα̋ περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγέ̋ τη̋ με συνδεδεμένα μέρη, όπω̋ αυτά ορίζονται από 

το Δ.Λ.Π. 24, έχουν ω̋ ακολούθω̋ 

Σύνολο Σύνολο

Α Τ Ε Ρ Μ Ω Ν  Δ Υ Ν Α Μ Ι Κ Η  Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α  Α Ν Ω Ν Υ Μ Ο Σ  Δ Ι Α Φ Η Μ Ι Σ Τ Ι Κ Η  Ε Μ Π Ο Ρ Ι Κ Η  Κ Α Τ Α Σ Κ Ε Υ Α Σ Τ Ι Κ Η   Ε Τ Α Ι Ρ Ι Α

ΑΡ. Μ.Α.Ε. : 14183/06/Β/86/20
ΕΔΡΑ :ΣΤΡΥΜΩΝΟΣ & ΚΟΖΑΝΗΣ 12, ΑΘΗΝΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009

(δημοσιευόμενα βάσει του κ ν. 2190/20, άρθρο 135  για επιχειρήσει̋  που συντάσσουν ετήσιε̋ οικονομικέ̋ καταστάσει̋ , ενοποιημένε̋ και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίε̋, που προκύπτουν από τι̋ οικονομικέ̋ καταστάσει̋, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και τη̋ Εταιρεία̋ ΑΤΕΡΜΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ. Συνιστούμε 

επομένω̋ στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδου̋ επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου τη̋ εταιρία̋, όπου αναρτώνται οι οικονομικέ̋ καταστάσει̋ καθώ̋ και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

29 Μαρτίου 2010


